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A W a r e  o k a i
A noviszadi kkill’tás kapui ke- 

zárultak. A becsapódó kapuk csi­
korgásába belevegyül a Vidovdán 
cikke annak a megállapításával, 
hogy a kiállítás a legsúlyosabb 
kudarccal végződött. Nem tudjuk, 
hogy ez a megállapítás mennyi­
ben egyezik a tényekkel. Mi csak 
ezt tudjuk, hogy a rendezők mi­
nek szánták ezt a kiállítást, hogy 
o résztvevők áldozatkészsége és 
munkája mivé emelhette volna, 
mi csak azt tudjuk, hogy milyen 
jelentősége lehetett volna a V aj­
daság iparára és kereskedelmére 
a kiállításnak s csak azt tudjuk, 
hogy ha kudarccal végződött, ml 
oko2ta ezt a kudarcot.

Most eggyei tisztában kell len­
ni : nem a vajdasági termelés el- 
marcdott3Óga, nem u vajdasági 
vállalatok vezetőinek hozzáértése, 
munkája es fenékig kimerített 
áldozatkészsége, zzezzi az érdeklő­
dés hiánya s hozzá tesszük : nem 
a rendezők szükkeblüsége és szak- 
avatatlanöágo. Ha kudarc volt, 
örömmel látjuk, hogy azt legelő­
ször a VZdovi/d/z tillapitja m eg; 
így legalább a tények megállapí­
tásában nem kell vitába szállni 
azzal a tényezővel, mely a té­
nyek konzekvenciáit nem csekély 
részben tartozik viselni.

A Vúfcvrfrf/z annak n politikai 
irányzatnak egyik főtényezője, 
mely a nacionalista szempontok 
egyéni érvényesítésének jogossá­
gát vitatja. A noviszadi kiállítás­
nak a Vidovd in által megállapí­
tott mérlege pedig azt bizonyítja, 
hogy a nacionalista szempontok 
egyéni érvényesítése olyan jelen­
ségeket idéz föl állandóan, me­
lyek a hasonló vállalkozásokra 
mindig balsikert fognak hozni. 
Csak meg kell nézni, hogy hová 
jut a nemzeti gondolat azok ke­
zében, okik azt a saját felelőssé­
gükre s a saját belátásukhoz és po­
litikai érettségükhöz képest akar­
ják megvalósítani.

A nacionalista gondolat azt hir­
deti : legyen egynyelvű az ország, 
jegyen akadály nélküli a nemzeti 
erő megnyilatkozása s — leszag­
gatott cégtáblák, betört ablakok 
és betört fejek kísérik éjszakai 
’ltján ezt a gondolatot. Ezek a 
jelenségek csak arra alkalmasak, 
hogy növeljék és erősítsék oz igy 
képviselt nacionalista gondolattal 
szemben az ellenérzést, s az el­
lenállást, hogy az ablakbetörések­
kel s fejbeverésekkel oltalmazott 
nemzeti eszm ét a tisztánlátók és 
elfogulatlanok előtt lejárassák és 
hogy a nemzeti erő valóságos és 
értékeket termelő megnyilatkozá­
sait — ime a noviszadi kiállítás 
példája — örökre megzavarják s 
kudarcba fulasszák.

Háborús frontokon megszűnik 
« munka, megrozsdánodik az eke

s megállnak a gépek. Két front 
közölt nem szoktak iparkidllitásf 
rendezni, nem lehet sikere annak 
az iparkiállií ásnak, cmely közé 
két harcoló frontnak rajvonalai 
gyűrűznek. Mi jól tudjuk a hoz­
zánk érkező panaszok és észlele­
té k özönéből, tin kudarccal vég­
ződött a noviszadi mintavasár, 
csők a frontok okozták a kudarcát. 
Ez a két front egymással áll 
szemben, de rögtön egyesül, a 
mikor a Vajdaság nemzetiségei 
ellen lehet fordulniuk. Mi jól tud­
juk. hogy Noviszad környékéről 
azok ez iparosok, kereskedők és 
gazdálkodók, akiknek nemcsak 
látogatói, do vasát lói és megren­
delői lehettek volna a kiállításnak, 
nem mertek bemenni Noviszcdra, 
mert csak azt nem tudták, hogy 
akkor támadnak-e rajuk, amikor 
hazulról elindulnak, vagy akkor, 
amikor a kiállítást megtekintik. 
Mi jól tudjuk, hogy a Novisadra 
való utazástól nagyon sok ipa­
rost és kereskedőt tartottak Vissza

les István levelei Londo
A Tribuisa szerin t létrejön a  m egegyezés a  k lerikálisokkal 
A m egegyezés fe lté te le : stem hajtják  végre a  kerü le ti beosztást 

Szlovéniában
Beogradból jelentik : A kormány 

tanácskozásait az utolsó napok­
ban szinte kizáróleg külpolitikai 
kérdéseknek, elsősorban a fiumei 
problémának szentelte. A minisz­
tertanács keddi ülésén, ameiy dél­
előtt tiz órakor kezdődött és fél 
kettőig tartott, csaknem kizárólag 
a fiumei kérdéssel foglalkoztak. 
A minisztertanács ülése után azon­
ban a hozott határozatokról a 
kormány tagjai nem voltak haj­
landók felvilágosítást adni, sőt 
Nincsics külügyminiszter ismétel­
ten arra kérte a sajtó képviselőit, 
hogy minél kevesebbet foglalkoz­
zanak ezzel a kérdéssel az ország 
érdekében. Feltűnést keltett egyéb­
ként, hogy a minisztertanácson 
rövid időre megjelent Milovanovics 
Milán tábornok, a vezérkor főnö­
kének helyettese is.

A beogradi lapok egyébként 
nagyon sokét foglalkoznak az ola­
szokkal folyó tárgyalásokkal, azon­
ban pozitív értesülések hiányával. 
A keddi minisztertanács után 
azonban az a hir terjedt el poli­
tikai körökben, hogy

a kormány utasítást adott a pa­
ritásos bizottságnak, hogy bi­
zonyos határokon belül fogadja 
el az olaszok feltételeit a fiumei 

kérdés rendezésére 
így tehát valószínű, hogy hama­
rosan létrejön a megegyezés a pa­
ritásos bizottságban, amely azután 
egy évre átveszi Fiume kormány­
zását.

A belpolitikai érdeklődés előte­
rében a klerikálisokkal folyó tár­

azok a hírek, amelyek a novisadi 
fegyveres összeütközésekről szinte 
naponkint jelennek meg az ese­
ményekről híven beszámoló újsá­
gokban. A Vidovdán azt kifogá­
solja, hogy kevés reklamhir je­
lent meg a jugoszláviai lapokban 
s ez eredményezte a kiállítás cse­
kély látogatottságát. Mi azt hisz- 

1 szüle, a kiállításnak sokkal na­
gyobb sikere lett volna, ha még 
sokkal kevesebb hir jeleni volna 
meg Novisodról a jugoszláviai la­
pokban s ha azok, eleik a Vidov- 
din  mögött állnak s a Vidovdán 
fegyvereivel harcéinak hazafias 
önmérséklettel s a nemzeti érde­
ket szem élőit tartva, gondoskod­
tak volna arról, hogy ne jelenjen 
meg novisadi hír a lapokban.

A Vidovdán csak félmunkát vég­
zett ebben a vonatkozásban, ami­
kor a kiállítás kudarcát megálla­
pította. Nekünk kötelességünk 
volt, hogy elvégezzük a munka 
másik felét is a kudarc okainak 
földerítésével.

gyalások állanak, fankovics Veli- 
zár miniszterelnök-helyettes ked­
den reggel érkezett vissza Ljublja­
nából Beogradba és hír szerint a 
minisztertanácson már beszámolt 
tárgyalásainak eredményéről. A 
zagrebi cáfolatok ellenére is, ugy- 
látszik, hogy

A tárgyalások eredményre ve­
zettek és a parlament őszi ülés­
szakán a klerikálisok már támo­

gatni fogják a kormányt
Jellemző a radikálisok fölfogá­

sára az a cikk, amelyet a kor­
mányhoz közelálló „Tribuna” ír 
keddi számában a ljubljanai tár­
gyalásokról cs amelyben a lap 
beismeri, hogy fankovics minisz- 
tér elnökhelyettes és Jovanovics Ljuba 
házclnök tárgyallak Koroscccel. A 
h p  szerint a kormány a íegerosebb 
sziovén párt hangulatáról Qkart tá­
jékozódni a Radcs elutazása utáni 
helyzetben.

Ezzel kapcsolatban — írja a 
„Tribuna* — különböző egyéb 
ügyeket is tárgyaltok, különösen 
nz ország adminisztratív fölosztásá­
nak kérdését, amit a kormány a 
napokban már végre akar hajtani. 
A tárgyalásokat Koroscc és a kor­
mány között Beogradban folytatni 
fogják és nincs kizárva, hogy meg­
egyezésre jutnak, A már létrejött 
megegyezésről és a klerikálisok­
nak a kormányba való belépésé­
ről szóló hírek azonban még 
koraiak.

A legfontosabb kérdés — írja a 
„ Tribün a" — a kerületi beosztás 
kérdése. E  tekintetben

a klerikálisoknak az a főkövete­
lésük ,hogy Szlovéniában na 
hajtsák végre a kerületi felosz­

tást.
Ha a kormány elfogadja ezt az 
alapfeltételt, úgy több mint vedd* 
szinti, hogy létrejön a megegyezés.

A tárgyalásoknak nagy fontos­
ságuk van — folytatja a kor­
mányhoz közelálló lop — ű par­
lament munkája szempontjából is 
és bizonyítéka annak, hogy a 
ZrortfZíf/ty siettetni akarja a parla* 
ment munkáját és ezért akarja erő* 
silent helyzetét. Eddig a kormány­
párt 132 képviselővel rendelkezett 
míg

a klerikálisokkal való megegye­
zés után 157 szavazata lenne a 
kormánynak a parlamentben, 
vagyis egy szavazattal több, 
mint a teljes képviselői létszám 
fele és igy még a Radies-párö 
képviselőknek a parlament ülé­
sein való részvétele esetén is » 
meglenne a kormánynak a több­

sége
Természetes — fejezi bó a 

„Tribuna" sokatmondó informá­
ciókon alapuló cikkét — ezek ina 
még csak kombinációk, mert egy­
előre még nem fejeződtek be a 
klerikálisokkal folyó tárgyalások.

Azonban nemcsak a kormány­
hoz közelálló, hanem az ellenzéki 
lapok is mint közelálló lehetősé­
get tárgyalják a klerikálisokkal 
való m egegyezés kérdését. Csu­
dán a zagrebi blokk-körök igye­
keznek ezeket a híreket cáfolni s 
többek közt azt Írják, hogy Kora- 
sernek Radics e! utazása után nem 
lehet érdeke még miniszteri tárcáért 
sem, hogy megegyezzen a kormány 
nyal, mert a vezető nélkül maradi 
blokkban Korosec könnyen elfoglal­
hatná Radics pozieóját, annál is 
inkább, mert a horvát politikusok 
között alig akad erre megfelelő 
egyéniség. A blokkhoz közelálló 
lapok feltevése szerint könnyen 
lehetséges az is, hogy Korosec 
csak azért kezdett tárgyalásokat a 
kormánnyal, hogy ezáltal megerő­
sítse tekintélyét a blokkon belül.

Radics levelei 
a Slobodni Dom-han

Zagrebből jelentik: Radios István, 
az országból történt távozása óta 
csak most jelentkezett leveleivel, a 
melyeket pártja hivatalos lapjánaK 
küldött. A leveleket, amelyek lon­
doni élményeiről szólnak a Slobod­
ni Dóm közli legutóbbi számában; 
Az egyik levélben, amelyet augusz­
tus 21-ikén keltezett többek közöd 
a következőket írja Radics:

, — —  Nem voltam Budapes­
ten, Bécsben sem találkoztam Pro- 
togerov tábornokkal, akinek nem 
is tudom pontosan a nevét, Pari* 
sori sem utaztam keresztül. 
Folytatólagosan azt Írja, hogy

Londonba való megérkezése után, 
augusztus 16-án teára volt hivatalos 
egy angol írónőhöz. A társaságában 
többek között jelen volt a Time,.



2, oldal.
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I
jegyik szerkesztője Is, aki arra kér­
te, hogy francia nyelven fejtse ki 
politikai nézeteit.

A levelekkel elküldte Radies a 
»Slobodni Dom«-nak ama cikkek 
fordításait, amelyek információi 
alapján a »Times« és a Daily 
Maily leközöltek.

—___ 19-én egy angol
fcushoz voltam hivatalos 
Radics — aki tiz évvel ezelőtt 
Horvátországban járt. Ott talál­
koztam Please publicistával, az 
Observer szerkesztőjével és a 
'Manchester Guardian munkatár- 

. savai, valamint egy főrangú höl­
gyei. Ez olyan szirkebb társaság ■ r _ r
volt, amelynek tagjai a leginti-JA  fc u n y e V a C O k  Kfö 
mobb barátságban vannak a szer-
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zott — írja többek között — hogy hogy egyelőre Svájcban telepedjen le.; kúlis kormányt nehéz munkáidban
Horvátország eléri a Home-rule- 
ját. amint Írország Is elérte... ...
A külföldi lapok egyébként állan­

dóan foglalkoznak Radios személyé­
vel, de már a beogradi kormány el- 
lenagitációjának a hatása alatt. Egy 
svájci publicistának, Mire Móric-

A  Radics-ügy a keddi 
minisztertanácson

A kormány állandóan tanácsko­
zik Radics elleni intézkedésekről és 
a minisztertanács keddi ülésén is 
napirenden szerepelt az ügy. A mi­
nisztertanács ülése után Jankovics. nak nagyobb cikke jelent meg Ra __________

pohti- j dicsről a Gazette de Lausannc-Ywi, j Velizár, a miniszterelnök helyettese 
~ & amelyben élesen ki kel az ellen, g a sajtó képviselői előtt kijelentette,

kar megte-jbogy minden eszközöket Igénybe 
sek szerint; vesznek Radics és a horváf deícttis-

hogy Radics Svájcban a 
lepedni. Zürichi jelenté 
ugyanis Radics Zürich környékén
villát vásárolt, azzal a szándékkal

fák ellen, amelyek rendelkezésükre 
állanak.

a k o r 5é k T

A párt hajlandó  
« korm ányt

A bunyevác-sokác-párt vezetőség 
gében — az utolsó napokban mát 
töhbszőr volt szó erről az eshető, 
ségről, azonban állásfoglalásra csak 
a klerikálispdrt és a kormány között 
folyó tárgyalások befejezése és a 
klerikálisok végleges döntése után 
kerül a sor. A bunyevác-sokác-párt
vezetőségét főképpen az a kérdés 
foglalkoztatja, hogy a megegyezés
c étén a párt milyen rekompenzd- 
dókra számíthatna a kormány ré­
széről. A klerikálispárt a kormány, 
támogatás ellenértékéül tudvalevő, 
leg Szlovénia közigazgatást autonó­
miáját kapná, sokkal nehezebb vél- 
na azonban a bunyevác-sokácpárf 
nak nyújtandó rekompenzációi 
megállapítása. Úgy tudják, hogy 
maga a klerikálispart is tárgyal a 
kormánnyal erről a kérdésről és a 
bunyevácok igényel főképpen arra 
vonatkoznak, hogy megfelelő helyeimegkérdeztek: . ? A suboticai bunyevác-sokácpárt' tárgyalásait Is. A párthoz közelá llók .......... ................... „Vhye|

— Mit csinál az önök'híres paf-2minden jel szerint döntő frontváito-jtisztában vannak azzal, hogy ha & [ biztosítsanak számukra a vajdasági
rlótája. Trumbics? jjzás előtt áll. A pártnak Radics kül- í klerikálispárt ó a kormány között l közigazgatásban.

A suboticai bunyevác-sokác-párt-
ban nagy várakozással tekintenek a 
legközelebbi napok politikai esemé- 
nyei elé.ÍC IW U V U I 4  U U lV t H  U '-R  U IV U C U  JJU .IlLM .il U g y d l I l S  11141 <1 r 4 U U V 4 -

úgy amint a többi, becsületes, in-jjlyezkedett és nem akart a klerikális í kormányalakítása óta nagy-
teliigens ember is. | párt döntésének elébevágni. ^számban vannak olyanok, akik a

Pasicsról is beszélgettünk és a „  A.. klen-káiispárt meghasonlása a megegyezés szükségességét hirdetik, J A V a r íW i - f ó U  
társaságnak az volt az egyhangúiRadics-párttal s a kormánnyal fo- (hangoztatván, hogy az évek óta tar- p -  ****ő«& 
véleménye, hogy Angliában na-i!y^ tárgyalásai ereztető befolyássá! ító passzivitást és ellenzéki szerepet Uigf* a, E O V iS ^ á í  f á f e í a  
gyón elítélik Pasicsct magataná- ,«  bunyevác-sokácpárt poll- olstan politikai aktivitással kell fe l-1- L u O ia  e l ö l t

_ • .. .1  i h T i k n n n n l í ’ t r n m r v ó  í r n ' / ő c ö m  A n ó r f -  d i x k k

Elbeszélése — mint írja — nag> 
érdeklődést váltott ki a társaság­
ban, annyira, hogy a háziasszony 
fia megígérte, hogy megnyitja az 
utat számára néhány folyóirathoz és 
egy előadást is rendeztet oly politb

Szerdán kezdődik a fe’ebbezési 
tárgyalás

ciónak és már közvetlenül a zagrebi f legszélső ellenzéki Irányba terelő­
jegyzőkönyv nyilvánosságra hoza- Jött, azonban — mint legutóbb már 
tala után megírtuk, hogy a bunye- megírtuk — Radics külföldi utazása 
vácpárt nagy része elitélte Radics- lóra a párt nagy része nem tartaná 
nak ezt a lépését. \ helyesnek ennek a külföldi akciónak

p A bunyevác-sokácpártnak Így J a támogatását.
kusok számára, akik Középeurópai most kapóra jön a klerikálispártnak Mível a bunyevác-sokac párt fenn k ési tárgyalás?
és Balkán kérdésével foglalkoznak, f a horvát köztársasági parasztpárt- akarja tartani a szoros ősszekötte-j a  sub deal ’ törvénv^ókpr, h™  ' 
egy előadást pedig a londoni keres- tál való szakítása. Beavatott forrás- test a klerikális párttal és ebben a e-v  naoi£ Srtó, T

dezni. lugyaserre az clkatáriozásra lehet j sok határozatától tette függővé ubb“ védelmérőlszóló t k i é ’
A második levél augusztus 2 ^ - r ö i lef k%z? M b a döntését, bizonyosra vehető, hogy mében ( S b Á y  d r ^ l 5  Á l

1 ivac-sokacpárt részéről is. J— ha a most folyó tárgyalások Gvidát 12 óé  Tntzí
van kJte^ /e  es ebben szintén tarsa-S Hasonlóképpen szimpátiával ki-1eredményre vezetnek, — úgy a kleAg évi Hajdú Józsefet'10 éví̂ VZ»>A« 
ságbeh sikereiről ír. j s^rj a bunyevác-sokácpárt a Mert-Irikálisokkal együtt a bunyevác-so~\r)arakvi Mátvá^t Dnmfítftr ' AinHár#

— Egy diplomata úgy nyiiatko-* kálisoknak a kormánnyal folytatott11 kác-párt is támogatni fogja a r a d i- l^  Völevl lánnc’ór t r r
ES3BK2íaBBX2!ssx3?&SREBB23ES8BHMCH8s&MS988BSEBttOT£<’’: awsnscs^mramsattrasBaanxnaMBBaa^^ §, , ddU .H,:"1 \ ^Vi Tégy-nMSVWkUWWl̂ í ̂U1-. , WU’UK.Uk.UWH-1 .»■ V ücl 2 0 L1 FI tC-fcÖSí Ö lkélrG A nil QKXÍ

A /yrr/F? fe r iu & lrs fv ifA c  Iolyan őrülten ragaszkodom az élet- ? dőn jártunk, már csak törtettem ve-(az elítélteknek a vizsgálati fogság 
hez. Kiért,, kis fiain? Azelőtt nem s led ágon, cserjén keresztül; hold 

Zfíu. Peterdi István 2 volt. A testvéremet, az anyámat nem ’ fény volt, egy tisztáson letettelek,
ssajnáltam. A barátomat nem sajnál- £ tó is volt a tisztáson; az Isteni ra­
jtam. Kis csacsi. Kiért? sgyogástban, a mély fák közt, ott fe-

A férjed. Jküdtel a fiivön, a tested megnyúlt,
#  ’ g nézted, nézted a holdat, a szájad

vonaglott, reszketett a vágyakozás­
tól, én pedig letérdeltem melléd a

Reaves Feleségem!
Panaszkodol, hogy a levelem nem 

elég meleg. Hogy nem lángol elég­
gé; hogy az igazi érzés olyan mele- * 
get fejleszt, hogy az felgyújtja a so-

A mtilt év szeptember, hó 28-án 
hangzott eJ az ítélet a Varga-féle 
kémkedési pei ben és augusztus 29- 
én, tehát tizenegy hónap után jutott 
a nagy per oda. hogy a novisadl Íté­
lőtábla .megtartsa benne a íelebbe-

gólyán őrülten ragaszkodom az élet- * dőli jártunk, már csak törtettem ve- „
shez. Kiért. kir< fiain? Azelőtt n em i led noon, esnrién kftresztiil: hnld- bál kilenc hónapot kitöltöttnek vettf 

a bíróság a költségeket pedig be­
hajthatatlannak nyilvánította.

A többi vádlott közűi Pospek Fe­
rencet, Sárai Szabó Krisztinát, Páb 
ity  Gyulát, Pálííy Istvánt, Hagy Jó­
zsefet. Jakab Sámuelt, Szedldr Jó­
zsefet, fíetm Antalt, Tumbdsz Bélát, 
Deák Sándort. Varga Raiser Imrét 
és Sebestyén Antalt a bíróság föl­
mentette és elrendelte azonnali sza­
badlábra helyezésüket.

Az ítélet kihirdetése után az ál­
lamügyész megnyugodott a Varga 
Ciyörgyre, Ignácz Gyulára és Hajda 
Józsefre kiszabott büntetésben, Né­
meth ím’-e, Vörösbaranyi Mátyás 
Demeter Aladár és Völgyi János 
büntetésének felemelése végett fe- 
lebbezést Jelentett be. Valamint fe- 
iebbezett a felmentések ellen is.

-v. „w, .w, „V... u«ltlA^vui.s Az itélet elhangzása óta elmultti- 
^keleséged.^ ö Olyan vagy, amilyen. De már haS^?11.? ^  havi időközben Varga 

8 akartál esrvszer lenni érzéki. hn LUy?r.sy.-tír- es /gzzto Gyula meg-

Kedves,

tisztáson, de te csak sírtál. Hát ez 
vagy te. Jó, jó, nem haragszom.

idesen. Scsak az imponál: erő, erő és szen-
A halál gondolatával megbarát- hvedély, szenvedély, szenvedély!

koztam. Mostanában érzem, hogy a j  
szivem fáj. A balkarornban is szőr- * akartál egyszer lenni érzéki, l i a l H T O S  Gyula meg-

már ilyen szép kezdetüt álmodtál, „ ' n '  VbÎ yi jan°s dr.. — aki házi 
' legalább , költötted volna végig, ? üriZ£fhen volt, — megszökött, 

egész végig. Könyvmoly, könyv-- Isy az elítéltek közül ezidőszerint 
moly. Síró. Azért mégis csókol ? a. fogházban négyen vannak és pe- 

Arccika. p ig :  Hajdú József. Vörösbaranyi 
* Mátyás. Dömötör Aladár és Németh

Kicsikém. j Imre.
r-KKi * I ’ n . x —7V?.------ b Ne váljunk el? Az ember Így ina-í A novisadi ítélőtábla szerdán reg-

lupobondcna. mint a többi, csak < Olyan vakító fehér voltai, a bah ru -; gúnyban ráér gondolkozni egyrölJsrei 9 órakor kezdi meg a kémkedési 
mondom, úgy érzem néha, hogy ko- piádban, mint akkor — a szemed másról — talán csakugyan nem va- Pör fclebbviteli tárgyalását 
moly. Ilyenkor elég a rémület. Csak jugy ragyogott; amint kígyóztál vé- gyünk egymáshozvalók. Erre nézve va jasa i,

snka? Es b e ie -jg u  a termen a sok mohó, lihegő;kérek pontos és kimerítő választ
. , -  lom’ íl0sry fo -’ fickóval, engem elöntött a retten t-5 a fArií>f} , .rrnnau- i x .Ar­

isok feküdni szép csöndesen; nem Ues vágy, a düh; szerettem volna! Elválni? Az c-rész i.vq fín í: ji-n rn ív  ^ovisadra, ahová reggel ér 
tudok semmiről; elmúlik az a har-jszép lenni, magas, karcsú, izmos?ugv látszik nagyon jói tudtadminc-negyven ev. amit élhet utánam t-egy ugrással ott lenni melletted, ki-j kell kormányozni Elválásról k '  fch.bhvitP.h M r^i.őcán
a többi ember; a kis feleségem is rhgadnl, megforgatni a többiek feje sines. Ezen most sir?  siti Jövök 
jneglesz valahogy, megvigasztaló- fölött — egyszerre szép is voltam,Ihaza holnapután és megpróbálok

nem megy, kis fiami A jmagas, karcsú, izmos - -  vittelek, Ivitani rajtad. Te töprengő te J i ?
xnái nasK c t J t e t a t t o  foófad

nyü fájdalmakat érzek. A tífuszom ; Ris fiam.
óta a gyomrom is beteg; a jobbol- ; igazad van. Az ostoba levelet az- 
daiamban. a májam táján is szúr J ért írtam, mert olyan szentimentális 
valami; a lábam olyan nehéz, mint- J hangulatban voltam akkor este. Köz- 
ha ólomból volna. Úgy érzem sok- s ben azért megirtani, elismered, 
szór. hogy ez komoly. Kicsikém. • hogy semmi komoly halálfélelem 
nem komoly. Nehogy megijedj az nincsen bennem, semmi ilyenre nincs 
Istenért, kis csacsi; ez is csak olyan p s  ok. A múltkor rólad álmodtam.

• —---- — •
azt gondolom: és Aranka 
izzadok. Hiába gondolom

A suboticai ügyészség fogházában 
levő négy elítéltet kedden éjjel szál­
lították Novisadra, ahová reggel ér-

H
» t

f t í

Jtílk: — nem megy, kis fiami __ __ ..
Widtkor ilygn gondolaton sírtam! Es • ragadtalak

4 I • —

ügyük fclebbviteli tárgyalásán.
A tárgyalás iránt nemcsak Novlr

sadon, do az egész Vajdaságban 
Ragy érdeklődés nyilvánul meg. A 
tárgyalás, teremben csak belépj 
jeggyel lehet megjelenni, - - V»'

JJU.IlLM.il
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Beess Rómában ismerteti 
a sinajai határozatokat

Az olasz lapok Magyarország 
gazdasági újjáépítéséért

Rómából jelentik: A keddi római 
lapok megemlékeznek arról, hogy 
Benes cseh külügyminiszter kedden 
Rómába érkezik és rövidebb-hosz- 
$zabb cikkekben méltatják a kisan­
tant ez exponált álhun férfiúnak láto­
gatását. A cikkek közül a legérde­
kesebbek a Tribuna és az Idea Ha- 
ziouale fejtegetései.

A Tribune azt írja. hogy a fiumei 
kérdésről folyó tárgyalások kizáró- j német politikai köröket 
leg Olaszországra és Jugoszláviára J mindig Poincaré vasárnapi 
tartoznak és semmiféle más hata- f0giaik02tatiák. Nagy elke 
lom. még ha a szláv csoporthoz tar- J szült. hogy Poincaré alig 
tozik is. nincs benne érdekelve. A ; gyedembe Stresemann. legutóbbi

biztost kütderiénck ki Zimmermann]szerint—Kállcy pénzügyminiszterrel 
ausztriai szerepkörének megfelelő- j egvütt utazik Genfbe, ahol mind­
en. A pénzügyi biztos működéséről I ezeknek az információknak a hite- 
jelentést tartozik tenni a népszövet- jlességérök meggyőződést kíván sze- 
ségnek és a nagyhatalmaknak, va-J rezni. Lgwtta! genfi tárgyalásait 
larnint a kisantantnuk.

3. oldal.

gyár népnek, ha mint szuverén 
lam akar élni. akkor meg kell egyez* 
ni a szláv államokkal, elsősorban a 
délszlávok legintelligensebb népéveb 
a szerbekkel. >

Balia részletesen ismerteti nyilat- 
kozatában Kossuth Lajosnak Hetty,

fel akarja használni Bethlen arra is,
A kérdés tárgyalását még hivata-Bhogv befolyását érvényesítse olyan 

losan nem tűzték a népszövetségi irányban, hogy az ellenőrzést a le- i^núchoz intézett egyik levelét, a 
szeptemberi ülésének napirendjére íj szerelésre ne terjesszék ki, mert j nielvben Mihálv szerb fejedelemmel 
és Bethlen István gróf magyar mi- arra vonatkozólag a békeszerződés fói^atoJt 
riisztcreiuök — budapesti jelentés6 úgyis részletesen intézkedik.

------
E?______

s?i «!&&r r a n c i a o r s z a g  s z a g m í ja

megegyezéséről számolt 
be cs kijelenti, hogy ő szerbbarát 
politikáját Kossuth Lajostól szár- 
utaztatja. Az ellene emiatt intézett 

’ {támadásokra azonkívül a következő­
ket feleli:

— Azokat, akik szerbbarátságom-A válaszjcgyxéfc sem  visz k£ze:ebb a  m egoldáshoz

a oeiga jegyzeu

3 újabb időkben is. amikor megalakult 
azonnal 

léptünk Jugo- 
egclozölcg 

ellenkor- 
miniszterét 
nnyal való

gróf Te­
leki Pál, azután pedig Helitska 
hadügyminiszter tárgyalt Beo-

megegye- 
és Nisics

kétely maradt fönn. Ma gyár ország vádolták a német kormányt, hogy a

Botrányba tűit a rajnai vojvodáva! amely szerint ,

fogadták el.
Az Idea Nazionale

méltatja azt a jelentőséget, amelyre | 
Benes az európai koncertben szert 
tudott tenni. Benes és Mussolini 
megbeszéléseinek legfontosabb tár­
gya

máz arra.
vezércikke 1

szeparatisták gyűlése 
A Havas-ügynökség jelenti Kob- 

hoev n szövetséges mi- S lenzból: A rajnai szeparatista párt

a jugoszláv kormány kötelezte 
magát, hogy jelentékeny fegy­
veres segítséget nyújt a sze-rrnBJ mnrYvnt* nlf Pnírnrrtpíwvnol.*

iegoeszeie.se, nea legmntosauy uu- ~~ - nem várnak semmit, csu- kommunista gyűlt össze. Vereke-
ya a magyar kölcsön kérdésé, ? vélemény alakult ki hogy idősre került a sor, s több ember jj
le yet eppen úgy. mint a n n a k i d e - dZ a ve.e.íuny aidAuu w. i , ... * cTemratkták znld-«hoóX L  n^nbJó.nítr a Fmn- I Poincare azt kivárná. hogy ot k o z  ̂ \ megsebesült. A szeparaustaK zoia-jmelyet

jén. az osztrák problémát, a Fran 6 ...ciaország által támogatott kisantant { ű s2t>V£̂ Sf" í elégették 
politikai problémává változtatott át. Mindazonaltal a megegyezés l e t t e k .

A lap ezután a következőket írja: i legkisebb lehetőséget sem fogjak el-
A Duna mentén feníartandó, mulasztani, 

egyensúlynál szükség van Magyar- ? Ma már biztosnak látszik, hogy a 
országra és ezért abba a helyzetbe ■ brit. kormány semmiféle, erélyes ak- 
kell juttatni, hogy minden ellenőr-[dóra nem fogja elhatározni magát 
zéstől menten menekülhessen meg a a birodalmi tanács összeülése előtt, 
fenyegető összeomlás elől. Az oiasz í amelyet Londonba október első he-

Vereke- 8nek.
Elmondja Bállá nyilatkozatában^ 

.....— ... a jugoszláv-magyar egyezség
. I fehér-piros zászlaját széttépték é s | később miért hiúsult meg. Azon a 

napon, augusztus 7-iken, amikor a 
t .két kiküldött referált .a sikeres meg-

. ^soritasok a nws-g egyezésről a szegedi kormánynak,' 
Saint Laumer francia vezérkari szá-száUoft területen

Elberfeldi jelentés szerint a fran-Szados már bejelentette telefonom 
ciák a vohwinkeli pályaudvaron föl-5 hogy a jugoszláv kormány visszalép 
szedik Solingenbe és Langenbergbe i a szerződéstől, mert a Budapesten 
vezerő szárnyvonalak sinpárjait,{megalakult Friedrich-korinány meg-

politikának c főpontjait Benes érkQ- téré hívtak egybe. Bármely politíká- 
zésének előestéién még egyszer alá ra is határozza el magát Britannia, 
kell huzni. Nincs értelme a barát-? szüksége
Ságról, a gazdasági megértésről és f egész nagy 
hasonlókról szóló frázisok ismétlé- p á k  vallja, 
sének. Mégsem becsüljük alá Benes 
missziójának értéket és bizonyára 
mindezeket a kérdéseket gondosan 
meg fogják beszélni, amennyire bi­
zonyos az is, hogy Mussolini nem 
fogja Benes elöl eltitkolni, hogy mi­
re irányúi Olaszország szilárd aka­
rata.

Szeptemberben kerül dűlőre 
a magyar kölcsön ügye 

A Daily Express párisi jelentése 
szerint biztosra vehető, hogy a ma-

úgy hogy az angol hídfőhöz való j sértette az egyezmény legfontosabb 
átmenő forgalom számára csupán j pontját, amikor —...mint »jogforrás* 

{két sínpár áll rendelkezésre. A fran-5— megtette Habsburg Józsefet kor- 
hogy ezt a politikát az a cják intézkedése azzal a követkéz-1 mányzónak és ezzel megtette az el- 
brit birodalom magáé-j mennyel jár, hogy a határos teriile-lső lépést a Habsburgok restauráció- 

ten nagy élelmiszerinség válik érez- ja felé. 4
A francia kormány I hetövé.
rezerváltsága |  A megszállott területen egyébként

Párisi jelentés szerint a Ouaijaz összes helyeken váratlanul életbe 
d’Orsain megcáfolták Stinnes állító-[léptették az utazási igazolványok 
logos tárgyalásainak a hírét a Iran- legszigorúbb ellenőrzését.

Á  s z e g e d i  eilesskcrmaay és a  jügoszJáv korm ány 
tárgyalása i

Habsburg József

Habsburg József tiszavirág-éle­
tű kormányzósága miatt hiusuit 
meg a jugoszíáv-ntagyar szer­

ződés,
és — mint Bállá mondja — a buda- 

i pesti események becsapták az ajtói 
az áldásos vállalkozás előtt.

— Nem hiszem. — folytatja Bállá 
~  hogy szükséges lenne magyaráz­
ni. milyen fontossága volna a ma­
gyar nép jövőjére nézve, ha meg 
volna a jugoszláv-magyar szövet­
ség és hogyan állanánk most pénz­
ügyi téren és a határok tekintetében,

S a iia  A ladár c y ila ík o z a ia  a  N ovostiban —
'aertém ferfw n í k o rm án y zó ság a  m ia tt  h iú su lt ia e g  a ju g o sz láv -m ag y ar szerződés 

diUőre iut. Kétsédtelennek tartják, j Aladár th.tím barátság sohasem állott fenn !
It országgyűlési képviselő, azok- közöttük. 1920 óta annyira eltavo-Kus 3 ..^  szerződést. Hiszen ebben az 

.......................... ........  mondja B allal.döbgn a jugoszláv-román határom
is merhetett j Belacrkvánál még dörögtek az

-----  • - •• ... t,” +-J1 0 2 f ti / fágvuk . . . Érthetetlen, hogy az én
a hovosti pnmo ugyoen kozyetitesrc felkérje. ji politikai akciómat veszélyesnek tart- 

stesen nyilat-- Balia Aladar egyúttal elesen catolja, > ^ppen azok, akik dicshimnusszal
ikai körökkel f hogy akar Gombos Gyulával, akár L 0J?acjtak bizonyos embereket, mert 

nMilojcvics követtel tnrgyalásokst bovrtVrifiif cUmrüif

hogy a jóvátételi bizottság szeptem- 
béri ülésén revízióra veszik az Ciob- fyolt 
bi " ’ “
olya
nm
járulhat.

. LhUez a nijeienicbcuvxs
- nyomban hozzáfűzi, liojgy két ízben [onentalodtua Á S2
- már együttműködött ugyan Gömbös ' egyezés gondo ata

folytatott volna.
— Ami szerb barátságomat illeti, 

hangzik a nyilatkozat folytatása 
amit most sok magyar lap sze- 

e hány. erre csak az a vala­
hogy már több évvel ezelőtt 

öntettem: Magyarországnak,
független és önálló, államnak, j 

kisantant legerősebb és legrende- í 
zettebb állama. Jugoszlávia felé kell 

szerb-magyar illeg­
nem ujkcletü és

azoknak sikerült Prágában egyszejj 
kezetfogniok Benessel.

VÁROSI JO D Ó S
G Y Ó G Y F Ü R D Ő

NOVISAD
PENZIÓ RENDSZER

KITŰNŐ ELLÁTÁS ÉS SZOBÁK 
ISZAPKEZCLÉSEK. SÓSrÜRDÖK, HYDRO. 
THERAP1A. RÖNrGEN-LABORA TÓRIUM, 

KVARCLÁMPA. D IÁT HERMA ÉS VILLAMOS 
KEZELÉSEK, ~  ÁLLANDÓ FQRDÖORVQS 

NYITVA EGÉSZ ÉVBEN -  TÉL1KVRA

iegoeszeie.se
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Daszkalov gyilkosát
nem  adják  ki B u lgárián ak  

A gyilkos macedón vallomása
Prágából jelentik: A Daszkalov volt 

prágai bolgár követ elleni merénylet 
ügyében a hatóság tovább folytatja a 
szigorú nyomozást. Hétfőn részletesen 
kihallgatták a gyilkost.

Nikolov Atanáz, egy 26 éves szófiai 
származású macedón, hétfői kihallgatása 
során elmondta, hogy már hónapokkal 
ezelőtt elhatározta, hogy agyonlövi 
Daszkalovot, mert belügyminiszter korá­
ban több macedónt agyonlövetett. Niko­
lov vonakodott születési helyet beval­
lani és kihallgatásánál csak azt mondta :

— írjatok csak Macedóniába, hogy 
Daszkalov egy macedón keze által el­
esett.

A merénylő elmondta még, hogy 
Bulgáriában cam volt alkalma tettének 
végrehajtására és ezért Románián, Ma­
gyarországon és Ausztrián keresztül 
Prágába utazott. Minthogy Daszkalovot 
nem ismerte személyesen, megfig 
seket tett és vasárnap, amikor a 
uccában Prága-Snnchovban három
val találkozott, akik közül az egyikbe 
a fénykép után Daszkalovot véite föl­
ismerni, elővette a zsebében lévő ké­
peslapból származó fényképet és ösz- 
szehasonlitotía a szembejövő férfiakkal, 
majd előrántotta revolverét és három­
szor rálőtt Daszkalovra.

A merénylő a kihallgatás ideje alatt 
nagy öntudatossággal beszélt és ö rö m e -

változtatnl, megígérte, hogy az
6t-i

‘A küldöttség megelégedéssel vette ? grad között.
helyezés idejét meghosszabbítja és [tudomásul a rmniszter válaszát,, A legelterjedtebb bulvár-sajtóorgánuir 
az ügyet a minisztertanács elé tér- mert így remélhető, hogy az isko la-k  Uail Mai: p ad:csűt 
iesztí azzal, hogy újabb királyi ínak körülbelül háromszáz tanulója Kü,sa^ dnakt és »Középeurópa vihaí 
ukázzal az Iskolát hagyják meg j zavartalanul folytathatja tanulmá- 1
Somborban. nyalt.

Excellencies asszonyok ingyen-részvényei
Friedrich István leleplezi g ró f Bethlen Istvánná Ó3 Vázsonyi
Vilmosáé üzleteit — Felszínre kerül ism ét az E rkütt-ügy

Usaki ellen titokban elejtették a vádat
Budapestről jelentik: A Gömbös-\küdt-ügyrCl, melynek elsikkasztá- 

csoporttal legutóbb kibővült kérész- S sára sok hamis magyarázatot ter- 
tény ellenzéki blokk újabb rohamra e jesztettek, azonban nem az a ml- 
készül a magyar kormány ellen éslniszter keverődött bele, akit a kor- 
a támadási pontot úgy választották jrrcdnypdrti hirtovábbitási szervék 
meg egyúttal, hogy a liberális ellen- f emlegettek ezzel az üggyel kapcso- 
zék nagy része is kénytelen legyen j latban. Friedrich István szóvá ki- 
velük tartani: újból előveszik a rész-s várija tenni Zákány Gyula volt nem- 
vénypanamát — amely miatt a nem-i zetgyiilési képviselő ügyét is. aki

madarának* mondja. Ismerteti azt a 
küzdelmet, amelyet Radios Beoyraddai 
folytatott Horvátország autonómiájának 
kérdésében. Mielőtt távozott volna hior- 
vátországból, kiáltványt bocsátott ki 
híveihez, amelyben arra szóllitotta fel 
őket, hogy szavazzanak a független 
horvát köztársaságra. Valódi célja — 
írja a lap — ismeretlenek, de liir szc- 
rint most Ausztria és Magyarország 
felé fordította tekintetét és ezekhez az 
országokhoz kíván csatlakozni, szabad 
konföderáció keretében az egyenjogm 
sdg alapján. A horvátok ugyan rokon­
fel a szerbekkel, de Radlcsék avval ér. 
veinek, hogy a faj rokonság nem sokat 
nyom a latban ott, ahol a két fél kultui 
rája egymással ellenlábas és sokaséig 
lesz harmonikus.

A Morning Post szintén hosszabb 
cikkben ismerteti a horvátországi álla-

zeit iemivaiatosanaK jeienieseooi ki- s meg tízm illió  magyar Koronát is aa- 
derül, szóvá kívánja tenni--'azokat a /«/<; a panama-ügyek e koronatanu- 
liiresztelésekct, amelyek szerint íjának útiköltségre. A Zákány-ügy 
gróf Bethlen István miniszterelnök3 szerves összefüggésben van az Es-
felesége, valamint Vázsonyi Vilmos- 
né is kompromittálva vannak a rész-

küdí-ügy körül mutatkozó tussoló 
szándékkal és sülycsztéssel. A ke-

vénypanamában. A Nemzeti Sajtó- § resztény ellenzék az ország színe 
tudósitó Iroda kommünikéje erre 3 előtt akar bevilágítani abiba a köz­

nek adott kifejezést, hogy merénylete sz-H vonatkozóan így hangzik: í ponti panama-eltussoló szervezetbe,
került. vizsgálatot szándékos ember- 8 — A keresztény ellenzéki blokk gamely egyik fői
öles miatt indították meg 
és nem valószínű, hogy

j Nikoro v ellen! vezetői ma megbeszélést tartottak. J ja 
a gyilkost fcí-l amelyen megvitatták a pártszövet-1 Ug?

K c»ifrnr\V* InnrlzKör/al aK'Kí ■»£ v n 1 in - i

fontos raegakadályozó- 
az erkölcsi konszolidációnak. 

Ugyanerre a lapra, az erkölcsi kon-
ezolgáltatják Bulgáriának. Daszkalovot fi ségnek legközelebbi jövőben való * szolidáció hiányára vall az is, hogy 
Prágában temetik el. c magatartását. Friedrich István ion-> az ügyészség ÍJ Útin Ferenc dr. ellen

Daszkalov az utóbbi időben ismétel-g tos bizonyítékok birtokába jutott, ^■megszüntette az eljárást, melynek 
len kapott leveleket a macedón bízott-ji melyek arra vallanak, hogy aktív ;1 megindítását Nagy Emil df. igaz­
ságtól, amelyekben bejelentik, hogy ha- a politikusok és egyes pénzintézetek 
lálrailéltck. Ezért Prágában őriztette a S között ö legitim üzleti ÖSSZekÖtteté- 
rendörség és bár meggyilkolását n e m ls ^ ’ határait messze túllépő VlSZOtiy 
tudta megakadályozni, a felügyelettel fi fejlődött. E politikusok inaguk is 
elérték azt. hogy o i
nyomban elfoghatták.

-ágügyminiszter a kormányzópárt 
és a liberális ellenzék egybefonó­
dott tapsai közben jelentette be a 
nemzetgyűlésnek. A keresztény el­

elérték azt. hogy a merénylet tettesét j érezhették e kapcsolatoknak poliM-5 lenzéki blokk felfogása szerint az- 
kai szereplésükkel össze nern férő sért ejtették el Ulain Ferenc ellen a 
voltát, mert női hozzátartozóik ut- fi vádat, hogy ezzel lehetetlenné te­
jéin bonyolítottak le bizonyos dolgo­
kat. A megnevezett levelek közül 
két ma is fontos szerepet vivő aktív

Nem helyezik Fasscsevcra
a  so m b o n  k e resk ed e lm i isb o ító l politikus feleségének aldirdsdi vt-
Somhori küldöttség a közoktatásügyi 8 levélben pociig egy régeb-

miniszteriumbnn R ?  lemondott miniszter f élésé gé-

s.

gyék a lekötelczési ügynek bíróság 
előtt való leszögezését és bizonyí­
tását.

Az igazságiigyminlszter cáfol
Budapestről jelentik: Nagy Emil

nek meve olvasható. Az ’érdekesebb JUazságüjryminiszter egyik estilap 
keddi számában megcáiolja azt az 
állítási, hogy dr. Ulain Ferenc ellen

'A Bácsmegyel Napló még régeb- J levelek közé tartozik az Is, ame- 
ben megemlékezett arról, hogy a Gyet a budapesti állam rendőrség,
közoktatásügyi minisztérium a som-1 egyik vezető tagja irt az egyik | messzüntettek volna az eljárást, 
bori felső kereskedelmi iskolát a j pénzintézetnek s ebben bizonyos J Politikai körökben az a hlr van el- 
tnely negyven eve áll fenn és 1920-1értékpapíroknak kibocsátási áron!terjedve, hogy a nemzetgyűlés szer­

,n államosították, királyi ukázzal fi való átengedését kérte. A keresz-
Pancsevóra helyezte á t A rendele- fi tény ellenzék az erkölcsi hanyatlás­
iét még Pribicsevics minisztersége j nak e jelenségeit feltétlenül szóvá | akarja a kormnáy megakadályozni, 
•Mején adták ki. de később eihalasz- Jfogja tenni a nemzetgyűlésen és!hogy a fajvédők a részvénypanaina 
jtották az iskola áthelyezését. jennek kapcsán szó log esni az £ s -8 ügyét feszegethessék.
ti Néhány héttel ezelőtt azután újabb ]
'{rendelet érkezett Somborba a köz- ;
oktatásügyi minisztériumtól. A ren-1 ff,
Idelet szerint az iskolát szeptemberig § wI10ff V a iO S  ö £ d g  H G ö S m O j a
Ic7 kell helyezni Pancsevóra ós igy
jaz idei iskolaévben már megszűnik

;ö-1 sj
,tíése. A múlt héten megtartott vá- jjr, 
jrosl közgyűlésen foglalkoztak az $
yjabb miniszteri rendelettel, amely [ Az angol sajtó Radies Istvánnak? nemcsak soha szó sem volt, hanem 

Londonba érkezése alkalmából be-?az ilyen feltevést is erélyesen és 
hatóan foglalkozik a szerb-horvátyfelhárorodással utasítottak vissza

dai ülnsén újból elnapolják a nem­
zetgyűlést novemberig, mert Így

___ _____  A rosszul inform ált angol sajtó  Ra&csről — Az angol lapok
a felső kereskedelmi iskola°mükö-1 szerint nj küzépeurópai konfederációt tervez — A jugoszláv 

orm ány nem in tézett jegyzéket Angliához Radics útlevele m ia tt

telién élesen tiltakoztak, majd elhatá­
rozták, hogy valamennyi politikai 
párt bevonásával küldöttséget me­
nesztettek Beogradba a rendelet 
{visszavonása érdekében. Amennyi­
ben pedig a küldöttség nem járna 
eredménnyel, a Lloyd az iskolát sa­
ját költségén fogja továbbra fentar- 
tani.

A küldöttség hétfőn utazott Beo- 
feradba. ahol Laliosevics Jócó, Som­
bor város országgyűlési képviselője 
yezette a közoktatásügyi miniszter 
jelé. A miniszter előtt a küldöttség 
előadta kérelmét és kijelentette, 
hogy a már negyven év óta fennálló 
iskolához ragaszkodik Sombor vd-Sként — ncin tudni ml alapon és tő -h írre  Jutott Horvltorsí.b'han, úgy Oz j

B9S. A miniszter meghallgatta a kük 5 kent rpennyl foggal — Kossuth La-fi alkotmány ózó gyűlési, mint a rmrla "m íi _ . z _ f« « «  - ••___mi .  i i r__ . . . ..   .

helyzettel és Radics politikai sze-lí minden alkalommal, 
replésével. A horvát parasztpárt ve-j Az angol sajtó véleményeit az 
zéróról és törekvéseiről a londoni j alábbiakban ismertetjük, iiangsu- 
ujságok nem a legtájékozottabban’ lyozzuk azonban, hogy az angol 
számolnak be — alkalmasint nem j sajtó fantasztikus hírei, csak a tdjé- 
ismerik ki magukat Radics szokh-l kozatlcnságon alapúinak, mert me­
sas egymásnak ellentmondó s szán-lrőben ellenkeznek a lényeges helv* 
dékosan homályos prograinm-nyi-f zet feltételeivel s a horvát köztórsa- 
latkozatal között — és olyan hir-ísdgf párt programmjával és ideo- 
adásokat közölnek a horvát paraszt-fitógtó/dvo/.
párt programmjárói, amelyek egé-lj Az angol közvéieméry vezető-lapja a 
szén bizonyosan Zagrebbcn keltenék i Times, azt Írja, hogy Radics rendkívül 
a legnagyobb meglepetést. Egyik fi nagy népszerűségnek örvend a horvát 
angol lap például, amelyik egyéb-{parasztság körében és pártja nagy több-

| annak lehetőségére, hogy Horvátország 
’ teljesen szakítson Szerbiával és gyak­

ran hangoztatta, hogy alkalomadtán 
kész volna belépni a dunai államok kon-i 
föderációjába, amelyből Szerbiát kizárj 
nák.

Radics és György herceg
ügye

Budapestről jelentik: Ra’dlcsnak 
György herceggel folytatott állítóla­
gos közös akciójáról a budapesti la­
pok közleményei alapján — mint is­
meretes — megemlékezett a beo- 
gradi sajtó is és ebben az ügyben 
a beogradi félhivatalos Avala-ügy- 
nőkség a következő nyilatkozatot 
bocsátotta ki:

— Azok a hírek, amelyeket a ma­
gyar l ipok a közelmúltban Radicsnak, 
a horvát parasztpárt vezérének és 
György hercegnek állítólagos közös ak­
ciójáról közöltek, nevetségesek és a ju. 
goszláv sajtóban a legkisebb visszhang! 
ra sem találtak. Ugyancsak magyar la­
pok tu&d vélik, hogy a beosradl kor­
mány a budapesti angol diplomáciai 
megbízottakhoz és a zagrebi angol kon- 
zulátushoz demarsot Intézett. Ait Avala- 
ügynökség abban a helyzetben vau, 
hogy kijelentheti, hogy nemcsak nem 
történ! semmiféle ilyen demurs, hanem 
semmi kétség sem merült fel Brltanmú 
képviselőinek korrekt magatartása 
klntctébcn. A magyar lapok tendenciá­
ja, amidőn Uye« híreket talárnak kJ, tel­
jesen átlátszó.

A nyilatkozatra a magyar kor­
mán^ félhivatalosa, a Magyar Táv* 
trail Iroda a kővetkező válasz-nyi- 

jlatkozatot bocsátotta ki a legutóbbi 
napokban.

— A Radics én György herceg kö­
zötti megegyezésről szóló hír bécsi for­
rás alapján került a magyar lapokba, 
viszont a magyar sajtóban megjelentek 
c;;ok a hírek, amelyek a beogradi kor, 
mánynak az angol kormánynál és an­
nak diplomáciai képviselőinél Radics 
szökése ügyében tett lépéseiről szólot­
ták, a Qrazer Tagespost-ból Jutottak a 
magyar sajtóba, amely körülményt a la- j 
pok világosan fel is tüntették. Megálla­
pítható tehát, hogy az Avala-ügynök- 
ségnek híradásáról szóló vádja teljesen 
alaptalan.

H a
1 fuvarlevelén 

W  dinár több le t VÖD 
$ ‘3  fuvarlevélen 

It'C O  dinárt 
m entünk meff 
ö n n e k

öttséget és kijelentette, hogy arról sjos?al hasonlítja össze Radicsct. ezt [menti választásoknál, Radies eleinte a

aisK hoziarsabagi elveket vuli
1OS35 a királyi ukázt nőm lehet meg- 'd ig  a Radics-párt programmiaiban és (elles szakítást, akar. Zagreb, és Beo*

1 h«

fofQivixjyái«tr» be- 
Ildi. Eddig mér exéz- 

ezreket fizettünk viiíta.
O^yeHSuk a címre I
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Elítélték a romlott husi
áruló henteseket

A kfixegéczsógfigyi hatóság ellenőrzi 
a piaci élelmiszereket

Néhány héttel ezelőtt a tzuboticai 
rendőrséghez feljelentés érkezett több 
hentes ellen, akik romlott húst és rom­
lott húsból készült kolbászt árulnak. A 
rendőrség a feljelentés alapján nyomo­
zást indított ebben az ügyben. A nyo­
mozás folyamán a hatósági állatorvosok 
hat szubotical hentesnél találtak rom­
lott húst, akik ellen megindították az 
eljárást.

A rendőrség közegészségügy elleni 
kihágásért vonta őket felelősségre és a 
kedden megtartott tárgyaláson Molnár 
Megyeri Antalt, akinél 18 kilogram rom­
lott hast és nagy mennyiségű romlott 
húsból készült kolbászt találtak, vala­
mint Listák Antal hentesmestert tiz- 
tiz napi elzárásra és kétszáz dinár 
pénzbüntetésre ítélte a rendőrség. —  
A többi négy hentesmestert a rendőr­
ség szintén kisebb büntetéssel sújtotta.

Az egészségügyi hatóság ezzel kap­
csolatban tervbe vette, hogy ezentúl 
rendszeresen ellenőrzi a piacokat és 
nagy gondot fordít arra, hogy a közön­
séghez csak tiszta és közegészségügyi 
üzempontból kifogásta'an c'eímicikkek 
kerüljenek a piacokról.

A jugoszláviai ném etek
k é tsz á z  éves b ev o n u lá sán ak  

em lék ü n n ep e
Belacrkváról jelentik: Augusztus 

25-ikétől 27-ikéig zajlott le nagy és 
díszes ünnepségek keretében a fe- 
hértcmplomi németek bevonulásának 
200 éves emlékünnepe. A vonatok 
már 24-ikén zsúfolva érkeztek és 
máskor oly csendes kis város lázas, 
forgalmas világváros képét öltötte 
fel. Hatezer ember sereglett össze a 
németek nagy ünnepére a Bánátból,

Szerémségből és Szlovéniából. A 
német Kulturbund titkárja, dr. Ctrasl, 
a vezérek, dr. KjaHt. Heinrich, dr. 
Hartmann, dr. Neuner és dr. Muth 
Gáspár Temesvárról, országgyűlést 
képviselők.

A kormányt és a hatóságokat fs 
meghívták, de sem a kormány, sem 
a hatóságok nem képviseltették ma« 
gakat.

21-ikén a Kulturbund tartotta szo­
kásos évi közgyűlését. Este a bela- 
erkvai férfi dalegylet előadta a »Há- 
rom a kislányé című operettet telt 
ház előtt nagy tetszés mellett. Más­
nap reggel a »fehér« katholikus tem­
plomban istentisztelet volt. utána ün­
nepi gyűlés volt a templom előtt, a 
melyen dr. Kuhn Ferenc helybeli 
ügyvéd tartott szép beszédet. Rövid 
vonásokkal ecsetelte a svábok bejö­
vetelét. kiemelte a svábok érdemeit, 
kulturmunkáját a Bánátban és a 
gyűlés táviratilag fejezte ki lojalitá­
sát az uralkodó család iránt. Délelőtt 
tíz órakor felvonult az ünnepi me­
net, egy lovagló csapat, régi sváb 
Öltözékben; egy csoport aSchwartz- 
feld vdékéről való öltözetben; turfn- 
gíal öltözetben, elszászi, badeni, 
lotharfngfai. pomerání és más jelleg­
zetes népviseleti öltözetben vonultak 
fel festői csoportokban.a tizenegy 
német telepes község elvonulása 
után. gyerek és lánycsoportok dí­
szes és korhű ruhákban, jelmezek­
ben. virágokkal feldíszítve, lovasok, 
kertészeti csoport a kertészet és 
szőlőgazdaság termékeivel, egy ko­
c s i  szőlőpréselési eszközökkel, a 
kádárok és aratók kocsija, aratókkal 
é s  aratónőkkel, lakatosok és sok 
egyéb kocsi, egyik szebb a másiknál, 
mindegyiken szebbnél-szebb lányok 
ás asszonyok.

Délben 500 terítékes közös ban­
kett volt. A banketten az első íelkö- 
szőntő a királynak szólt, utána dr. 
Grasl, dr. Krafft. dr. Muth és mások 
tartottak lelkes, meleg szókkal be­
szédeket Délután énekverseny volt a 
különböző német énekegyesületek kö-

zOtt, a Kulturbund dijáért és a sir- 
miai tornászoknak tornaversenye.

Este szlnielőadás volt a Burg 
nagytermében. Szinre került >A köz­
ség harang nélkül* * opera a néme­
teknek a bánátba való benyomulása 
idejéből, előadta a verseci német 
férfi dalegylef műkedvelőket mesz- 
sze túlhaladó művészettel.

Az utolsó napon megkezdődött a 
vendégek visszautazása. A házakon 
lobogók lengtek, a »blózerok« egész 
nap szóltak és a város ünnepi dísz­
ben, virágban és muzsikában úszott. 
Az ország németségének ez a három 
nap örökké kellemes emléke marad.

tézet számára. Weiner igazgatónak si­
került Amerikában bizonyos tranzakció­
kat lebonyolítani, Angliában is elhelye­
zett Bodenkreditanstalt - részvényeket, 
azok a tendenciózus híresztelések, ame­
lyekkel a Bodenkreditanstalt rcszvé- 

,r , , . , , ,  . .nyeit felhajtották, nem váltak valóra. A
a íoxsrftw. I Bodenkreditanstalt igazgatósága minden

S H!> ■ ínyeket felhajtsa. Isy egy szén napon |h o l t te s té i  f o s tá k  k i a  Tiszából
A következőkben két osztrák papira szenzációs cikk Jelent meg az egyik S 

felhajtásáról és letöréséről mondunk élj kora délben megjelenő bécsi napilap^ Sentáröl jelentik: Hétfőn délelőtt 
minden kommentár nélkül érdekes ku-Selső oldalán, hogy Henry Ford, Amerikává tiszai halászok egy idősebb férfi 
Hsszatitkokat. Aki olvasni tud. az sokat leggazdagabb embere Becsbe érkezik, r holttestét fogták ki a vízből. Ertesi- 
tanulhat ezekből a történetekből, anie-amivel érdekközösséget akar létesíteni á tte tté k  a rendőrséget, ahol megindi- 
lyekből kiderül az, hogy ugyanazokon $ Steyr autókat gyártó Waffenfabrlkkal, í tottak a nyomozást. A holttestet be- 

'a  részvényeken, amelyeken a n a g y -a  Bodenkreditanstalt egyik-másik válla-' szállítottak a hullaházba, ahol fel- 
i stiíü fezőrök milliárdokat keresnek, S latával. Ilyen és hasonló híresztelések í boncolták. A boncolás alkalmával a 
'ugyanabban az időben a nagyközönség6következtében a Bodenkreditanstalt \ holttesten külső erőszak nyomait ta- 
egész vagyonát elvesztheti. ; részvényei rövid két hónap alatt SÜGÜOO látták.

Az első történet az Osztrák Hitel kar-1 osztrák koronára emelkedtek. Ekkor az-íj A nyomozás folyamán kiderült, 
rierjéről szól. Az Osztrák Hitel rész-3 után Weiner vezérigazgató és a többig hogy a holttest Horváth János 48 
vényei ez év márciusában a bécsi tözs-|nagy spekulánsok kiszálltak belőle, úgy t éves sentai földbirtokosé, aki még 
dén 50.000 koronán állottak. Ekkor j hogy ma a Bodenkreditanstalt részre- ’ pénteken eltűnt. Horváthnak Senta 
azonban a részvények hirtelenig erne’-onyci 400.000—420.000 között ingadozik, r határában van a birtoka, ahonnan 
kednl kezdtek, anélkül, hogy erre okfcA nagyközönség tehát Sieghardt bank-1 pénteken reggel elindult a városba, 
lett volna. Az Osztrák Hitelhez Közei-íjának részvényein is elvesztették pen-1 ahonnan nem is tért többé vissza. 

3 álló körök azt hiresztelték, hogy a küi-|züket ugyanakkor, amikor a matadorok | Ruhái megmotozása alkalmával 
'i földi kapitalisták érdeklődnek az Ősz-1 milliárdokat raktak zsebre. ! megállapították, hogy hiányzik a
hrák  Hitel iránt és a bécsi Rothschild j Ugyanaz, amit az Osztrák Hitelről és 5 pénztárcája és egyéb értékei is. A 
& ház bankjának vállalatai is nagy kon-la Bodenkreditanstaltról részletesen el- ; rendőrségnek az a feltevése, hogy a 
junktura előtt állanak a Ruhr-megszál-g meséltünk, a bécsi tőzsde többi bank-»földbirtokos rablótámadás áldozata, 
lás következtében. Ezekre a hireszteié-Spapirosainál is lejátszódott. A kisban-íi akit előbb leütöttek, majd amikor ki­
sekre természetesen a nagyközönség; koknál ez a manövel azonban még lel- í rabolták, bedobták a Tiszába. A 

■ emelkedő kurzuson kezdte vásárolni az 2 kiismeretlenebb volt, mivel ezeknél a f rendőrség széleskörű nyomozást in­
papirosoknál a legszegényebb osztály S ditütt a tettesek kézrekeritésére, a 
vesztette el pénzét. A törpebankokáleik valószínűleg Magyarország felé 
részvényeit ugyanis az év elején 1000 j menekültek, 
koronával dobták a piacra. így azután 
a legszegényebb hivatalnoknak is inód-

A  tőzsdéjűiéit titkaiból

Osztrák Hitel részvényeit. Ugyanakkor 
azonban, amikor a publikum a bécsi 
tőzsdén egyre emelkedő kurzusok mel­
lett vásárolták az Osztrák Hitelt, a Kre- 
ditanstalt igazgatósága, mivel pénzre 

jvolt szüksége, külföldi tőkéseknek olcsó 
árfolyamon adott át tekintélyes rész- 

í vénypaketteket Természetesen mindez 
titokban maradt, a közönség csak arról 
értesült, hogy előkelő külföldi tőkések 
is nagy paketteket vettek át az Osztrák 
Hiteiből, azt azonban nem tudta, hogy 
az átvétel milyen kurzusok mellett Jött 
tétre. A nagyközönség bizalma az Ősz- 

itrák Hitel iránt még inkább fokozódott, 
pm ikor a nyílt szilien megjelont Cyprut, 
fa  fiatal román fezőr és 50.C00, oO.GOO, 
s 70.000 és 100.000-es kurzusokon korlát- 
lián mennyiségben vásárolta o Kredit- 
sí anstalt részvényeit. Mindenki azt hitte,

megvegye. Ha iigyelembe vesszük azt, 
hogy 10.000 osztrák korona 75 békebeli 
fillért ér, úgy meglehet állapítani azt, 
hogy milyen belértéke lehet azoknak a 
papíroknak, amelyeket a legszerényebb
osztályok nyakába sóztak úgy, hogy 5 akik rövid idő alatt vasszorgalom 
árfolyamukat 7—8 békefillérről 75 fillér-" mal jómódú gazdák lettek. Szivác 
re verték fel. Természetesen ezek aj most egy idő óta nevet szerzett ma- 
törpebankok még ezen a kurzuson scm igának> Nem jó boráért, búzájáért, 
tudtak stabilizálódni és igy minden k é t- , vagy paprikájáért kapott hírnevet 
séget kizárólag meg lehet állapítani a Szivác. Egészen szokatlan tulajdon­
tendenciát , hogy ugyanis ezeknek a , ig á é r t  lett Szivác község neve- 
résxvényeknek piacradobásával és f e l - zetes: a milkedvelőgárdáia révén. 

hogy Cyprut majorizálnl akarja a bécsi!hajtásával az volt a cél, hogy a legszc-a Szivác községben kevés magyar. 
| Rothschlld-ház bankját. A fiatal román s sényebb néposztály fillérei is néhány német és szerb gazdák lakják és
; fezőrnek azonban eszeásában sem voű 
jez, Cyprut jól számított, tudta jól, hogy 
a Krcdltanstalt a részvényeket majd

• tőle Jó drágán visszavásárolja, mivel a 
SRoth'schlldoknak nem fog konveniálni 
az, hogy Cyprut tál megosszák bankjuk 
vezetését. Cyprut tehát biztorsa ment 
és a tájékozatlan nagyközönség rész­
vételével sikerült az Osztrák Hitel ár­
folyamát ez év júliusában 400.000 osz­

t r á k  koronára felverni. Rövid négy hó­
nnap alatt az Osztrák Hitel árfolyama 
ja  bécsi tőzsdén tehát mcgnyolcszorozó- 
2 előtt. A részvény szenzációs áremelke­
d é se  folytán a nagyközönség még 
400.0C0-es kurzuson is vásárolta az 
Osztrák Hitel részvényeit. Ekkor azon- 

Iban Cyprut már kiszállt az Osztrák
részét a postahivatal vezetője, űcr/eo.|.w»viBvu «v.vWW.vuvtt vuuiv6uUMn « 
r/cs Olga postamesternő felbontotta és ; szomszéd Községekbe is. ahol min- 

i Hitelből és azokat a részvényeket, a I önkényesen cenzúrázta. A noviszadi Npnütt szeretettel, telt házzal fogad- 
ímelyeket 100.000-es kurzuson alul vá- postaigazgatóság a napokban elrendelte í wK o.cet.
i sárolt 400.000-ért piacra dobta. így J a rigicai postahivatal ellen a vizsgála-j szombaton este ismét premier est- 

8tót, amely négy nappal ezelőtt meg isije  volt Szivácnak. Schmicdt József 
kezdődött. ' j jónevü karmester Csillaghullás cirnü

A vizsgálat lefolytatására kirendelt [kis operettjét mutatták b e  óriási si- 
tisztviselők megállapították, hogy a fel-Ikerrel. A darab szerkezeti és zenei 
jelentések nem voltak alaptalanok. Az s felépítése, főként muzsikája, fülbe- 
egyik hivatalt szobában, a feladott és ’ mászó dallamai dicséretére válik 
étkezett levelek és pénzküldemcnyek fSchmíedt Józsefnek és dicsőségére 
óriási halomban hevertek a padlón, tiz j Szivácnak. Az operett után még Ka­
cs szazdináros bankjegyek szétdobálva
feküdtek a levelek éa csomagok között.
Két hónappal ezelőtt feladott postai 
szállítm ányok voltak találhatók a  szó-

azután az Osztrák Hitel részvényei 
40ö.000-ről rövid két hét alatt 300.000-re 
csökkentek. Cyprut még a 300.000 kur­
zuson Is milliárdokat keresett, renge­
teg kistőkés azonban a hirtelen esés 
folytán elvesztette egész vagyonát. A 
kik a megvásárolt részvényeket nem 
tudták kifizetni, azok mindenüket el­
vesztették, akik pedig kifizették és á t ­
vették, azok mostan nem tudják eladni, 
mivel egyébként befektetett pénzük ne* 

I gycdr.fezít ejvcsz.enék, így, tehát

ugyanabban az időben, amikor Cyprut, 
valamint néhány társa, így Meinl Gyula 
és Jaques Brenner, de maga a Kredit- 
anstalt is milliárdosat kerestek az Osz­
trák Hitel szédületes emelkedésén, a 
nagyközönség, amely ebben a részvény­
ben spekulált, egész vagyonát elvesz­
tette.

A másik tanulságos eset a Bodenkre-

Egy sen ta i földbirtokos

iában volt, hogy a később 10.000 koioA O p e r e t t - p r e m i e r  
nára felhajtott törpebank-részvényeket |  ’ *’» • » ’üzivácon

spekuláns zsebeibe kerüljenek.

^ t a r t ó z t a t t á l ;

a rigicai postam estereit
Postahivatalból szemetes láda
Rigicáról jelentik: A rigicai postahi* j gárda és azöta számos értékes tag- 

vatai működése ellen mar régebb idő; 2aI gyarapodott a kis, csapat Sztaifl, 
óta á’landóan érkeztek feljelentések a ^ o v ic s  (Szentclcky) Kornél Írót kva-
novis-adi postaigazgatósághoz. A félje-d ^ S .a ,h mur r̂ ° ! a sme.ri az 
lentések szerint a rigicai postahivatal- J közönség a Bacsmegyei Napló ha- 
hoz érkezett leveleket nem k éz^site t-dobjairól. Nemrégiben mutatta be a 
tők, az ott feladott postaiszállitmányo-sszlvaCi. műkedvelő, gárda eredeti 
kát nem továbbították, a levelek nagy | Paa tpminjut. A szivaciak az első si- 

’zetőle Berko- kereken felbátorodva ellátogattak a‘w5 9 r ___ _ > i ••_>_t « • _ • « •

c

bábwi müvésries rendetlenségben szét*
szórva,

A  napos vizsgálat folyam án ed ­
d ig  több oxer lev e le t továoitottak  cl, 
am elyek már hetek ó ta  hevertek a re- 
göce i postám  A  rovur.csolás alkalm ával

nyugtáját a novisadi postaigazgatóság­
hoz.

Berkovics Olgát letartóztatták és be­
szállítottak a sombori ügyészség fog­
házába.

H elyi szerzők sikerei
Szivác kicsi, jelentéktelen falu, 

Sombor alatt, sváb telepesek lakják,

mégis Szivác az egyetlen falu ezen
Ka vidéken, ahonnan elindult és ahol 
J kivirágzott a falusi magyar szinját- 
F szás.
;i Két évvel ezelőtt alakult meg Szl- 
[ vácon Sztankovics Kornél dr. orvos 
^vezetése alatt a szivác! műkedvelő

rinthy »Büvös szék® című humo­
reszkjét adták elő mindvégig állandó 
derültség mellett. Az előadást a jövő 
héten meg fogják ismételni, ,
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HÍREK
— M in iszterek  a k irá ly n á l. B co-

grsából jelentik: KeddenNincsics Mom- 
csi.Hó külügyminiszter és Sztojadinovirs 
pénzügyminiszter Biédbc utaztak, ahol 
szombaton kihallgatáson jelennek meg 
« királynál. Janjics vallásügyi miniszter 
szintén c’uíuzctt Beopradból — mayán-.. Iügyben.••• #

— Aláírták a Déli vasút felosztá­
sáról szóló egyezményt Becgradból 
jelentik: Rómából érkezett jelentés 
szerint Anionievics jugoszláv követ 
aláírta a Déllvasut felosztásáról 
szóló egyezményt. amelyet Olasz­
ország, M a gyár ország és Ausztria 
megbízottai i aláírtak.

— Elhalasztották az olaszországi 
választásokat Rómából jelentik: 
Mussolini közölte a sajtóval, hogy 
ü*z uj választásokat bizonytalan idő­
re elhalasztotta.

—  K in ev ezés . Az tgazságögyoinm:?:” 
ter Torr.ascit Szvetozart a vr.iaci járás- 
bírósághoz jegyzővé nevezte la.

— Pr?za te n g e r n a g y  r e n d e lk e z é s i  
állományban. Üeogradból jelentik: 
A fro Dragntin ellentengernagyot a ki- 
3.ily ukázzal fölmentette a Bocche di 
Cattaro-i parar.csnökssg alól és rendel- 
kezesi állományba helyezte. Bocche ői 
Catlaro parancsnokává Milosevics Dra- 
gcinir tábornokot nevezték ki.

— A m ér leg ek  h ite le s íté s e . Beo* 
grcdból jelentik: A kereskedelmi mi- 
uiszicr már nláirla a mérleghitelesítésről 
szóló szabályrendeletet, amely az egcsz 
országra vonatkozik. A rendelet szerint 
a hatóságok szigorúan ellenőrzik a mér­
legeket. szenvednek. Vasárnap a vendéglősük

A német szenátus elnöke Genf- testületileg felkeresték a város polgár- 
■ “ mesterét es a luxusado eltörlését kér­

ték. Amíg a városi tanács dönteni fog 
a kérelem felett, addig Vrsacon este tíz 
órakor záróra van a vendéglőkben.

— Javítják a bánáti országutakat-
Becskerekről jelentik: Torontó! és Te- 
ffles vármegye törvényhatósága elhatá­
rozta, hogy kijavíttatja a megyei or­
szágutakat. Az utak különösen a déli 
részen vannak rossz állapotban és ott 
már meg is kezdték az útjavítási mun­
kálatokat. A. Gljava-Padej közötti 80 
kilométer hosszúságú ut kijavítása tc’bb 
millió dinárba fog kerülni.

— Megtelt a novisadi fogház. No­
visadról jelentik: A törvényszéki 
fogház teljesen megtelt, úgy, hogy 
újabb foglyokat nem lehet már elhe­
lyezni a fogház helyiségében. Az 
ügyészség elhatározta, hogy a több 
évre elítélt rabok közül 20—25-öt át­
szállít a mitrovicai állami fogházba. 
Ezek között van Dózsái István is, 
Tapavica novisadi javadalmi hiva­
tali főnök gyilkosa.

—  B e sz a k a d t  a  p a d lá s  a la tta*  
Becskerekről jelentik: Hajduska Lajosné 
becskereki lakos felment a ház padlá­
sára, amely leszakadt alatta és az asz- 
szony lezuhant a hálószobájába. Esés 
közben eltörte a lábát. Beszállították a 
közkórházba.

— Lopások Vrsacon. Vrsacról Jelen­
tik: Vasárnap hajnalban Wessel Adolf 
vrsacl borkereskedőnek a háza előtt 
áiló ffet nagy hordóját ismeretlen tette­
sek ellopták. — Sztojkovics Spiro vrsa- 
ci szőlőtermelőnek egyik naps^hnosn 
kétszáz dinárt ellopott munkaadójától 
és megszökött. A rendőrség mindkét 
esetben megindította a nyomozást.

lie utazott Danzigból jelentik: Saint 
szenátusi elnök a Népszövetség ülé­
sére Genfbe utazott

— Tizennégy postai autó érkezett 
Németországból. Novisadról jelen­
tik: Kedden Németországból a jóvá­
tétel számlájára uszályhajón tizen­
négy postai automobil érkezett. Eze­
ket az autókat a Vajdaságban és 
Délszerbiában fogják szétosztani. Az 
ajtókból Subotíca is kap két gépdí'

Az orjuna-front halottja. Novi­
sadról jelentik: Filipovics Rádó. az 
Orjuna tagja, aki a srnaósok és or- 
junisták vasárnapi verekedése al­
kalmával súlyosan megsebesült, be­
lehalt sérüléseibe. Szerdán helyezik 
holttestét örök nyugalomra.

— Meddig viselheti Kernül a fő­
vezért chaet? Konstantinápolyból je ­
lentik: Az angora? nemzetgyűlés ki­
mondta, hogyKoflídf pasa fővezér! 
címét mindaddig viselheti, amig nem 
rendezik a tengerszorosok és Mos- 
sul kérdését.

— Véget ért a görögországi mun­
kássá: trájk. Athénből jelentik: Az ál­
talános sztrájk hétfőn véget ért. A 
kormány megígérte, hogy a szak- 
szervezetek feloszlatására vonatko­
zó rendeletét bizonyos feltételek 
mellett visszavonja.

— Meteorológiai jelentés. A bu­
dapesti Meteorológiai Intézet közlé­
se szerint változékony, egyes helye­
ken pedig Túlnyomóan száraz idő 
várható, későbbi hőemelkedéssel.

—  H a lá lo sá n . Subotíca várói volt 
polgármester-főispánjának, dr Maticvics 
István királyi közjegylőnek 19 éves  
leánya, Maticvics Zsuzsa hétfőn elhunyt. 
A  közszeretetben álló, fiatalon elhunyt 
leány családja iránt városszerte őszinte 
részvét nyilvánul meg. Mat levies Zsu­
zsát kedd délután 3 órakor temették a 
paücsi Maticvics villából.

— Feltört üzlet Novisadról jelen­
tik: Hétfőről keddre virradó éjjel 
Ismeretlen tettesek feltörték Vilokics 
Drága futtaki divatáru üzletét és a 
Wertheim-szekrényből 30—-40.000
dinár pénzt raboltak el. A rendőrség 
nyomában van a tetteseknek, .

— Tovább tartanak a marokkói 
zavargások. Madridból jelentik: A 
spanyol kormány erélyes kézzel 
igyekszik a lázadást letörni. Ttfe- 
raint körülzárását befejezték és az 
ellenséges láncot szétszakították. Az 
»Espania« nevű páncélhajó Melilla 
niellett zátonyra futott és a helyzete 
kritikussá vált. A felkelők megtá­
madták Tetuan mellett, a kormány- 
csapatok egy különítményét. Az 
összeütközésnek kilenc halottja van.

— Fiatalkori! bűnös. Becskerekről 
jelentik: Veszelin M. melencci ven­
déglős 16 éves fiának 1032 dinárt 
adott át azzal a megbízással, hogy a 
pénzzel egy sörszámlát fizessen ki 
Becskercken. A fiú a pénzt elmulat­
ta. A kiskorúak bírósága kedden 
tárgyalta ezt az ügyet és a bűnbe 
esett fiút két havi fogházra ítélte.

— Fölmentett vádlott. Becskerek­
ről jelentik: Adamovics Jelena te; 
mesvári illetőségű nő a bccskercki 
ügyészség fogházában volt elzárva, 
azzal a váddal terhelten, hogy több 
orosz menekültet megzsarolt. A bí­
róság kedden tárgyalta a bűnügyet 
és Adamovics .leleuát fölmentette és 
azonnal szabadon bocsájtotta.

— A belgák kiutasítják a német 
bányászokat. Kölnből jelentik: A 
belga hatóságok legutóbb nyolcvan 
bányászcsaládot kiutasítottak.

— A vrsacl vendéglősök a luxusadó 
elten. Vrsacról jelentik: A vrsnei városi 
tanács nemrégen életbe léptette a ven­
déglői Iu?<usadót, amely esti tíz óra után 
négy, tizenegy óra után öt és hajnali 
egy óra után ötvenhat dinár. A luxus- 
adó életbelépése óra a vrsaciak este 
valósággal bcilcottálják a vendéglőket 
és így a vendéglősök érzékeny kárt

Dr. Franki Endre külföldi útjáról 
hazatért és rendeléseit bor- és nemi- 
betegeknek újból megkezdte. Zmaj Jo- 
viua tig.

— Emberölésért két és félévi fegy- 
báz. Becskerekről jelentik: Pataki 
György és Aladár Ferenc kőmlvesek 
közölt szóváltás támadt, amelynek so­
rán Pataki kést vett ele és leszúrta 
Aladár Farencet, aki azonnal meghalt. 
A bíróság kedden tárgyalta ezt az 
ügyet és Pataki Györgyöt szándékos 
emberölésért két és félévi fegyhár.ta 
itélte. Az ítélet jogerős. ...

— Kőhldakkal cserélik fel a seatal 
vasúti pilóta hidakat. A senta-becskc- 
reki vonalon, a város mellett fából ké­
szült pilótahídon húzódnak el a sínek, 
öt-hat méter magasságban. A háború 
után a pllótahidat feltöltöttek földdel, 
csak egyes helyeken hagyták szabadon, 
hogy alatta kocsik járhassanak keresz­
tül. Három helyen van ilyen szabadon- 
hágj ott magas fahíd, amelyek a hosszú 
évek során nagyon megrongálódtak és 
amelyeket csaknem az összcdőlés ve­
szélye fenyeget. A városi tanács már 
többször foglalkozott a pilótahidak rend- 
behozásával én köpillérck építésével, 
ebben az irányban tárgyalt már a subo- 
ÜC3Í vasutigazgatósággal is, de eddi-: 
még vsak az történt, hogy a köpillérek 
építéséhez szükséges anyagot néhány 
hónappal ezelőtt cdasz állitotók, de a 
munka megkezdése mindeddig egyre ké­
sett. Mint Sentáról jelentik, a vasút- 
igazgatóság elhatározta, hegy rövidesen 
fölcpitteti a szükséges kőpillérekeí. A 
munkálatokat még az ősz folyamán 
megkezdik.

—• L e ta r tó z ta tta k  e g y  , tö r ö k  erő- 
muvesst. Novisadról jelentik: A rend­
őrség1 letartóztatta Ali bűvészt és erő- 
művészt, aki „Riza bcy“ név alatt mű­
ködött és több csalást bevetett cl.

— Iparos -kongressiva Ljubljanában.
Beogradből jelentik: Szeptember &-á:i 
Ljubljanában iparos kongresszus lesz, 
amelyen az ország minden részéből 
réöztveszuek az iparosok. A bongresz- 
szu; legfontosabb tárgya az iparosok 
adója egységesítésének a kérdése.

— Megverte az apját. Hegyi János 
26 éves ludasi földmives hétfőn délután 
összeszólalkozott apjával Hegyi Károly- 
lyal. Az Összeszólalkozás hevében a fia­
tal Hegyi összeverte apját, akit a szom
szedők mentették ki a brutális fiatal-imádóiéi szerepét az M. T. K. és erős
ember kezei közül. A csendőrsvg meg­
indította az eljárást.

— A Sloga sportegylet kabaréestje.
A Sloga sponegylct a Katolikus Le­
gényegylet helyiségében szeptember hó 
2-án kabaréval egybekötött táncmulat­
ságot rendez a következő programmal: 
Kovacsev Etelka: szláv dalok. Ruttkay 
Márta: szavalatok Szántó Róbert ver­
seiből. Simonyi Bözsike: humoros da­
lok. Jeszenszkl Ernő, Vagner Ferenc: 
duett Kell-e doktor? Jeszenszki Ernő, 
Backó Ilonka: Nárcisz keringő az 
Arany madárból. Maurer Kálmán: ak­
tuális kupié. Sztlpics Béia: orosz tánc. 
Kopunovics Péter, Kovacsev Eta: duett 
szláv dalok. Mamuzslcs István és Ma- 
muzsics Istvánná: páros jelenet. Ma- 
muzslcs István konferál. A zongorakisé- 
retet Kovács Kornél karmester látja el. 
Előadás után tánc reggelig.

—  G y a lo g  T a m o p c ib ó í B eo g ra d b a -  
Becskerekről jelentik: Ocskovszhj Janó 
kőműves Tarnopolban azt hallotta, hogy 
Beogradban nagy építkezések folynak 
és sok munka van. Elhatározta tehát, 
hogy elmegy Beogrndba, de pénze nem 
lévén, az utas gyalog indult el, hogy 
’EY te?ye meK a 4000 kilométeres utat. 
Községről-kozségre vándorolt és munkát 
vállalva tartotta fenn magát. így került 
Becskerekre, ahol elment a rendőrségre, 
ahol „igazolványt" kért, hogy Beograd­
ban munkát kapjon. így kitűnt, hogy a 
Janó útlevél nclkul lépte át a határt. 
Ezért elítélték három napi fogházra, 
amelynek kitöltése után folytatja útját 
Bcogradba.

Príma Képszliialtat nyárt Melkus Ká- 
roly Novsad. a selyemgyárnák

Dr. Palió Szántó Olga szemorvos-ope-
rátör Beogradban. A budapesti egyeíe- x’lilano 825—865. Íjra 830—865, Pária 

. . 1090—1126, Francia frank 1105—1141|
Bócs, osztrák korona 26.80--28.20, Buka­
rest. S3—95, lej 88.50, Amsterdam, hallana 
forint 7810—7750, Newyork 10100—19700, 
dollár 19300—19000, Prága, cseh korona 
563—592, Zürich, svájci frank 3f40--< 
3560, Varsó, lengyel márka 8—9, Szófia 
leva 160-167, London 87200 -89600, an­
gol font 87400—89600, Napoleon 6850. 
Becs. osztrák korona 26.85—38.25.

Bndanfiírti értéktőzsde. Viharos kereslet 
bankpapírokban, takarékpénztári értékek* 
ben. nyomdaértékekben, déltájban realu 
zális, később újabb vevők. Irányzat el’ 
U-nyhult, . . .

mi Orosz-szemklinika első tanársegéde 
rendel: Kralja Petra ulica 53. szám alatt 
délelőtt 8--10-ig és délután 1—3-ig. Tg. 
Itíón 26—10. 1

SPORT
OHO

A sombor! Sport házi tenulszver* 
senye. Kedden délután folyt le 
nagyszámú közönség előtt a som- 
bori Sport házi tennisz versenye. Kü­
lönösen a férfi egyes és a női egyes 
eredményei keltettek nagy meglepe­
tést. Részletes eredmények a követ­
kezők. _

1. Ecrli egyes. Elődöntő. Jankó* 
vies Géz t és Tiílger Mihály. Erős 
küzdelem után Tiílger győz.

.Vőj egytfs. Első Jankovics Sári, 
msodik Uuchon Martsó. harmadik 
Nagy Baba.

3. Férfi páros Első Radúvics-*> 
Bdszler. második Jankovics-—Du* 
chon, harmadik SchlHfer—Tiílger* 
pár.

4. Női páros. Első Jankovics Sá­
rika és Duchoii Marcsó, második 
Nagy Baba—Vrkusics Ella. Egyenlő 
erők küzdelme.

3. frnrtf egyes döntő. Első Basz- 
ler. második Tiílger, Baszler 6:3 
arányban nyert.
6. Vegyes páros. Első Jankovics S&. 
rí —Dízé7ícw Imre, második Duchoa 
Marcsó— Jankovics Géza.

M. T. K.—Vasas 1:0 (0:0.) húsz­
ezer főnyi közönség előtt folyt le 4 
Lét kiváló erőben levő csapat mér­
kőzése. A közönség türelmetlenül 
várta a játék megkezdését, mert az 
a hír volt elterjedve, hogy a mérkő­
zésén Molnár is játszani fog az M. 
T. K. színeiben. A csapat azonban 
Molnár nélkül állott ki. A játék icnd- 
kivül heves volt és többször ei is 
durvult. A támadásokat a Vasas 
kezdi, de csakhamar átveszi a tá-

1 9 2 3  a u g u s z tu s  29.

ostrom alá fogja Nyerges kapuját, 
A Vasasok védelmére nehéz ieladaf 
hárult a támadások leszereléseire, 
A 25-ik percben Braun gyors lefu­
tása után centerezi labdáját, amlf 
Winkler bombaszerü lövéssel haj­
szálnyira a kapulék felé lövi. Ezután 
a támadások egymást érik, közben 
a játék is eldurvul és Kertész II-ő{ 
ájultan viszik ki a pályáról. A soro>. 
zatos támadások végül sikerrel jár, 
uak és a félidő végefelé Sikiőssy 
gólt rug a Vasasok kapujába. A má­
sodik félidőben az M. T. K. tovább­
ra is frontban marad és a Vasas vé- 
delein durvasága ellenére is veszé­
lyezteti a kaput. Az utolsó percek­
ben teljes fölénnyel játszik az M. 
T. K„ de eredményt nem tud elér­
ni. Kiss Tivadar biró a mérkőzési 
nagyon erélytelenül vezeti.

rr

«  EJ ®
Novisad, augusztus 28. A tőzsde az üm 

nép miatt zánm volt. •
Beograd, augusztus 28. A tőzsde az Qih 

nép miaU zárva volt,
Zürich, aug. 28. Berlin 00.00090 

(09.001), Ncwj'ork 554 (550), London 
25.20 (25.20), Paris 31.55 (31.45), Milano 
23.97.50 (23.95), Prága 16.22.50 (16.20), 
Budapest 00.3 cgynyolcad (00.3 egy- 
nyolcad), Beograd 5.7S (3.75), Bukarest 
2.40 (2.45), Szófia 5.25 (5.05), Varsó 
00.024 (00.021), Bécs 00.078 (00.o77 hét­
tized.)

Bndapoat augusztus 28. A deviza köz­
pont árfolyamai: Becgrad. dinár 198—2Ö0.

■ •
Moravctz zeaemukersal* ídc-s Tiioisoara 
(Románia) kozol 500 kiválogatott he- 
gedgmttvet sorol fel. Kérje nréime intsen.
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MY H .TTÉ R .

Gazdasági épületek, gyárak , m al­
mok befedésére és rég i zsíadely- 

te tvk  átfedésére íegalkaím asabb a

whtzenfhld és társa
-----------írod . « VÁROSI BÉRPALOTA.

T elepi Sen fal p u t T elefon: 190. A lapítva: 1902.

E5E3SK2S52

<• ÁTRÁNYFEDŐLEMEZ
ÁTRÁNY

ARBOLINEUM

G yárte lep : S U B 0  T I C Á N, MájSanski 
V inogradi 137 Telefon szám : 885

SALOME MR-VÁRÍETR
TELJESEN ÚJONNAN ÁTALAKÍTVA.

V I L Á G V Á R O S I  H E L Y I  

E L S Ő R E N D Ű  M Ű S O R
A LEGNAGYOBB ATRAKCIÓKKAL 1

íe g íh ű k ' szeptT é í
É r t e s í t é s .

C ipészszerszám  készítm ényeim  kizáró lagos elárusitá- 
sá ra l Jugoszlávia ré szé re

Kaufm ann Herm ann
suboticai bS rkereskcdo  cég e t biztöm  meg*, kinél készít" 
inényeim ből állandó nagy ra k tá r t  ta r to k  cs kérem  vevőimet* 
hogy rendeléseikkel közvetlenül fenti céghez  forduljanak*

V ö r ö s  J ó z s e f
043 cipészszerszám készitő  m ester

Szeged .

YIszcntelanE&itól.' n ek  á ren g ed m én y .

Poayvacladás és kölcsönzés. A jánl: 
lúpekrócokst, tűzoltó* i s  kerti töm lő­
ket, uj lisztes, g&boaáe, gyapja-, toll-, 
komló* i s  szalmazsákokat, matrác- i s  
roloíiaszö vetőket j u t á b ó l  és lenből, 
továbbá nsla jennecsfl bdzivánznai atb.

FACEMSNT és minden egyéb építési anyagot 
a ján l:

sí

M o i i n o - v á s z o n
San Marco — Amerikán Stella 68 és 78 
cm. angol siffon n a g y b a n  c s a k

6 R Á D I Y O "  Z A G R E B
Bogovlóev# ul. 3. — Telefon S—99.

Akademiéki trg 8. —• Telefonszára 23-66.
Október 1-től kezdvo BoSkovióeva ulica 15, alatt 

tóját házában.

O  A  I  ? C l 5M! károra»sohá» la k á s  V eronáival*  háló-* 
■ livj eb éd lő- é s  vendé-/azuba, aonyháv& b
e le g á n sa n  b eren d ezv e , a iő u y e g e k , n b lak ffiggön yők , fü rd ő ­
k ád , k éta jta ju  jé g sz e k r é n y  é s  cok  k ü lö n fé le  h áztartási cikk  
kiad ó  é s  iT etv e  e la d ó . B ővebbet „PROGRESS" h lrd eíőosz-  
f f jy á n á l S u b o tica , F e je  P u h an ovaók cg  u llea  2. szám . 6542

FŐMOLNAR
3 vaggonos automatikus kereskedelmi mal­
munkba azonnali belépésre kerestetik. Csakis 
a modern malmászat minden ágában teljes

jártassággal bíró urak ajánlatát kérjük. R

Krausz-malom, Subotica

Clv«

Egy önállóan dolgozó

CUKRÁSZSEGÉD
és  csinos k iszolgáló kisasszony felvéte­
tik . A jánlatok igények  m egjelölésével
Kovács Endre cukrász
Veliki-Becskcrek.

'  A L K A L M I  V É T E L

»
B aranyában 89 bold szántó egy 
tagban , vasútállom ás m ellett, 
ném et környéken, eladó. Fel­
v ilágosítással szolgál özvegy 
K ram er L, ösijek  I., Kapucínska 
uiica 19. szám. 6517

?
I

fi

i

Ajánlunk I-a száraz fcükfaszenet
?garantált 1 kr-os p ap írzacsk ók b an  b azb oz szá llítv a  K 7*—s 
ega lób b  100 k g . v é te ln é l v lssxaadar.d  » xeókohban, • ázbo«  
•snllltva K 3’Pf': e g é sz  v agon  té te lek b en , v ls s sa a d a n d : zsá ­

kokban . parit a* Subotica X S 4 0 . l*u szá ra s  b ü k k k asáh íá t  
k lcsln yb an  é s  vcgontétc.'elr1 o;t lo g o  cAÓbb n a p ló ib a n . Hasz­
nált b jro sb o rd ó k a t k ifo g á sta la n  á llap otb an  liter je  6*50.

Znbkovié i ttajcíó, Snbotica
Ifoáat PáJ® Dobanovaíkojf ullea 11» Telefon 

Fatelepi Stesova ullea 10. fuqi

£

m é r l e g k é p e s  k ö n y v e l ő i

rw-v.

1

2

a
té te le k  
n y e lv
írá sb a n , jő le v e k z é s  m iudk-it n y e l- 
v e n  t s  h o ssz ú  g y a k o r la t  e lő k e lő  cő- 
g c k a é l. r .í jd tk c z 'i  a ján la tó '': , a  flzc- ^ $ 2 , 
té s i  ig é n y e k , c sa lá d i v iszo n y o k , £  
c u rr ic u lu m  v ita ? , to v á b b á  a  rc fe -  
re n c iá k  fe ltü n te té s é v e l a  r t .I j ja z -  
g a tó sé g á h o z  n ju j ín a d ó k  ?,e. 6557 í ? ’’5

áeiottKérjen ára ján la to t i
HORDÓSZÜKSÉGLETÉT

i/.Jz

Néhány ezer hektoliter uj, alig használt, valamint 
kitűnő állapotban levő használt transport-és láger- 
hordó, minden nagyságban, legjutányosabb árban 
prompt szál iíható. — Húsz darab ponyva, alig 
használt, .olcsón eladó. Hírschl Oszkár, Potiski- 
Sveti Nikola (azelőtt Tkjzaszentntiklóa) Senta m ellett

í ~32!2a®SS»S3ÍS!3

B ő r ö n d  0

aki a fűszer- és gyarmatáruszakmában a vevők­
nél jól van LpraroffSíS naS'/ zagrebi vál-
bevezetve, k%zmS lalat Ajánlatok az
eddigi alkalmaztatás és a környéknek megjelölé­
sével, ahol dolgozni szándékozik, továbbá a fizetési 
fe lté te lek  m e g je lö lé sé v e l „ f te i s s n d e r  S3-H-S3** 
je lig e  alatt Inter reklám d. d. Zagreb, 
P a lm o iiő e v a  u l ic a  18, címre íntézendők.

beszerezni a „NASiCI TANMNGYÁR- bi­
zományosától: DENES TESTVÉREK, Merges 
(gaőka) Telefonszára 4. — Bibiden minS’- 
ségfl és mcaayiségü hordó állandó nagy, I

raktára. £2.   | i MWIMMMiil|MmjniinrnrirrrrHMTiNi|i i.'?ii?TTfr f — r»— -,_f*

annak jelenleg kitűnő alkalmi vétel kínálkozik: 
Eladó birtok 14 hold sz; nt< val, 4V2 hold szőllő- 
vel é3 teljes felszereléssel, város közvetlen köze­
lében. Felvilágosítással szolgA‘ 1. Kroner ö vegye, 
Osijek I., Kapucínska ulica 10 — Telefon 6—48
Kvnw*rj«vra(mF*e«?nm.<urnMMaKKarKmammDnamMunn»nnBMuamMaaBmMravuH««MMBMNnnMi

z A, . ; .. L . t:
ami.4,

E?sm ivsittj

► n» *«» w. tsr/rr* r • * CÍV

I

t

5 - a  b ü k k  h a s á b f á t

m in d e n  m e n n y i s é g b e n

Trifajli d a ra b o s  sz e n e t
azonnaEra szállít Suboficárél

V u k o v i c  a O r u g  S u b o t i c a
T c i e i o n : A—8 0 . ’te LI&R8 u?. 6.

I . »,. « 4.—

A lap ítva  1892.
Hatóságilag beje«,zc,t kereskedelmi és Ipari In­

formációs iroda.
VIKTOR SELINGE8 ít KA 

Zagreb, Ilka 28/11. Telefon 16-43. 
Táviratcím REGN1LES.

Gyors és megbízható felvilágosítások SHS. és az 
utódállamokbeli cégekről. — Mérsékelt díjazás. —

Legprímább referenciák, 6208

i

P R Í M A  K O K S Z

T elefon : 
400.

S A M O T T E G L A  

K Ő S Z É ^ - K Á T R Á M Y

bármilyen m ennyiségben kapható

G r a d s k a  S t e d  S o r  ica uSuboUci

K é t b o g n á r s e g é d  &te4%:
alkatrészek  készitéséhoz értő  bognár a  H ess-fcle  
kocsi- és h in tógyárba Vei. K ikinda, azonnal m un­
kába  lephet 6't^Sl£K5155St£Xőe^aSX56S2£) 6163

■■i ■■■
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a u g . 30-tó l 
sx cp t. 2-ig
csü tö rtö k tő l
v a sá rn a p ig

A P R Ó H IR D E T É S E Kau g . 30 -tó l • 5 ÍV' V jy 
Bxepl. 2 - ig ,  /  y
c sü tö r tö k tő l / y / /  
vásár,-.epe ™ —n -t

N a g y  m o q n y h ó m C U e r  T

9 Á M 9 0 N  é s  D ELILA
Korda Sender vi sghitü iacr.tr rniQve, nagy, 

ntOBum«r.tál;s, kialíitásou íiim 6 folvcnásbán. 
Fős7»írcp!rt: WlcrSja Korda-

Apróhirdetés egy szó 1 dinár, rsstagtetUs és m m ró  
kétszeresed t ’ cnriit. Legkisebb apróhirdetés éra 10 dia.

Ál!ostkerct£k az apróhirdetési díj feMt füstik. 
Előfizetési dij havookiot 45 dia., negyedévre 135 dia. 

Kérdttiúskódésekbes váiasibélyeg mslióLleadó,

Nagy megnyitómüsor I

Társ kerestetik ccv 22
óles kotárkánuk csöves 
kukoricával történő meg­
töltéséhez \ ck-Beékcrc- 
ken, küzd a vasúti és 
hajóállomáshoz. Bővebb 
felvilágosítással szolgál: 
Lévay Núudcrné. Vclikl- 
BeCkctek. — főportával 
szemben. 652(1

A Sasfirtk-Napoieon íia tragédiája 2 részben 
9 felvonásban, ni nőkét rész < gys.:erre. 

Főszereplő: S e v o r in  B lu rs.

Mérlegképes, malomszak- 
ittában jártas. períekt 
könyvelőnő, német levele­
ző. azonnali belépésre ke­
restetik. Szerbül tudók 
elönybeu. Ajánlatok »Ma- 
Iom« jeilcérc a kiadóba 
kéretnek. 6539

VdetberenrlösÍB bá rmilyen 
üzletre alkalmas elide. 

3ia.-fcov.fv Lászlónál Senta.
Jókaiban levő négylovas 
benzinmotor fut Ányos áron 
eladó. Matala Péter asz­
talos. Sen fa. 6404

FOGLALKOZÁS
Kőlószobaberendczés

matracokkal eladó. 
Sdiv. iimner, Hitelbank. Te 
lefon 50. 653!

Bokszolva, szlávuk ma 
gyárul írni. olvasni tud'' 
kerestetik. Jelentkezni Su 
boticni Népbank Szövetbe 
uél, Sokoiska ulica, Vali 
ház. 05 5i

felveszek
nagv ház

Szárazdada., lehet idősebb 
nő is, vidékre, felvétetik. 
Cint a kiadóban. 6475

Berakott, művészi kiviteli 
Íróasztal olcsóit eladó. 
Balog Lina virágüzlet. Su 
bovica. 656!

.lóntcKíelenésii, értelmes 
leányt keresek irodám ré­
szére, aki takarítást is 
vállal. Cint a kiadóban.

6546T ankösiy vek S E f c á P X Á L Y H Á K

T Ű Z H E L Y E K
Xomlőszcdők felvétetnek 
Berger Jakabnál, a ma- 
Inmbxn. 6333

ü.orcematilR7erúz 
za!, gen clunk for 
carlo, l’clvil go:i 
inác'-v L Ivánnál

Liv ügyes, szerbül is be­
szélő elárusítók any, aki 
mér volt üzletben a’kal- 
maz.va. azonnali bclűn-vc 
állást keres. Bon-Ton cipő- 
áruház. G ő z i t; r d n - é p i j 1 e r./•* f c *•

Cii-tl, H orvát. N ém át, M a­
gvar nyelven engedélyezett! 
S. H . 5 . iskolák részére.

iskola irkák viszont eladók- 
r.&k nagy engedm ény. Ár- 

j-g y z tlw t ingyen küld.

Gépész. ki 3--4 évig ön 
á’lósu szivŐKŰzmotori ke 
zelt, alkalmazást nverhe 
vidéken. Csakis reudszc 
etö, józan életű uzM.

ZSÁ K JEG Y EK ET 
TEJKŐNYVF.KET 

MUNKA és  CSELÉD- 
KÖNYVEKET 

A D Ó Í V E K E T
a«ar\ mag var-n érne L 
minden fteliéhk&lloáfc nélkül előnyösen sízZTU
B e rk o v i ts  M-

jpntikal taHeit®
K u l a (SfícsUa)

ul. jav.t. sv.i es
tiszt’tusit

M E T E O R  K Á I.Y K Á K

beit tea cí, kitapa&ztós >t 
s’.i3u: o t f I a 1c; o •:só bb 

úrban elvállalja
T s k á c s  M s M l y

ciiejépkálybÁ j
Sabo*ltd* Ra&isvatDa 1, xz/<a
Ug}flr.oir oícsó ujcserép tofyMk 

Ciánok. 42%

néfirvülé'-es tú rj. 
Otpcí Stifft. jutá- 

eladó. Schiller, 
űida. 6374

azrünali btiópéí-ro. Aján­
latok ’-Mcngermalom. jel­
igéié a Lévay hirdetö- 
- do.íóc, ■'cichi - DeCkerek, 
c'ittizendők. n526

etetőn

Tanulónak

£ ’#  37 r'6 f  rt r p  rt f  m  u

É rtesítem  a n. c. közön 
séget, hogy- Z r in ja k í trg  

11. szám ala tt
{Tanulók felvétetnek lito­

gráfia . doiobornyon i d«j. 
könyvkölc; zeí. vósuöki és 
rasztlrozó szakmákba. Jő 
házból való. középiskolát 
végzett fiuk jelentkezze­
nek Fbchcr Ernő cégnél. 
PaSiéeva ulica 9. 63.56

K Ü L Ö N F É L EEgéízséstes szoptatósául- 
ka felvétetik öthónapOí 
gyermekhez. Cím a kiadó­
ban. 6545 középiskolába járd 

vag.v diákleányt 
ellátásra elvállalok,

Cifün Márkné Subo- 
Trunibiéeva (Petőfid

Volikikildmiár^ a vas- 
k (í  állomással szent- 
bsn, ctarló, Ax üzlet 
aeortna l á tveh e t, f .  
Cím : Gráf M&tjjás. na’S

n y ito tta m .
Minden urakniabíti munkát ol- 

csón és pontosan készítek. 
LtEJncdernafcb k a sszá k a t n y i­
tok és Javítói:, va . m int rn.nden- 
*wíc £ép - é s  motor ja  v íté a i valla­

tok és  lieflGsMek,
Szives pártfogást kér

W a c b t l e r  M ih á ly
Sobctica, ZflnJskJ trg.

VETEL-ELADAS
Kalap *jZi{lönna(r alkalmas 
bútorozott szobát keresek 
lehetőleg a beltércn. Cím 
a kiadóban. 6544

Z e n ea k ad é m ia i képzettsé­
gű ts gimn. érettségivel 
bíró muzsikus zongora- 
órákat, azonkívül német 
nyelvi és dlsszcrtációs órá­
kat ad. Cím: VII., Ostoji- 
óeva ulica 3L 6560

S z a k á c sn ő n e k  jobb nő vi­
dékre azonnalin felvétetik. 
Cint a kiadóban. 6486

Eladó berszhattyn! Igen 
lókarban levő, tiszta réz­
ből, teljesen fcísz crelve, 
tömlőkkel együtt, eladó. 
Svarc borkereskedő Su- 
botica, Senéauski put 17.

lehet keresni koinló- 
szedéssej. 10—-12 éves 
fiuk könnyen kereshet­
nek ICO koronát na- 
penta.Jelentkezni lehet 
Berger Jakabnál. 6532

P e m é n y l fotóművész egy 
fiatal fényképész-segédei 
azonnal felvesz. 6481

Gerbaud, Floris különle­
gességek ismét kaphatók 
Mayerhof Ella cukorkaüz­
letében, Aleksandrova ui.

6553

Elegáns luxus-autó, remek 
kocsi, kétüléses, nemet 
gyártmány. 20 HP, alig 
használt, ui gunitnikkai.-~ 
Ugyanott egy Dijon-Bou­
ton négy üléses, 12 HP, 
legjobb karban, igen ol­
csón eladók. Karín Kech- 
nitzer. I'anccvo

K ét férfiszabósegédet rak­
tári munkára azonnali be­
lépésre keresek. Kántor 
Lajos. Srbobrr.n, Backa.

6534

Hálószoba-, konyha-, élés- 
kamra-buior eladó cs lakás 
átvehető. Ugy anott nagy­
mennyiségű üveg kapható. 
IV., Palniatiécva 42. 6550

S O M B O R B A N
m űhelynek  va ló  h e ly isé g e t  
k e r e se k , le h e lír e g  a  Szia* 
boriéhoz kOcal. £rr]ektöd»n 
leh e t dr. S /A ató  M iklósnál 
Samber* kp atta l n t. —0553

üepesz, njajfasn?, onusu 
gőzgépekről vizsgázott, 
több évi gyakorlattal, 
azonnali belépésre j^bb gé- 
pészi állást keres gőzma­
lomban vagy lextilgyár- 
ban, ahonnan jó bizonyít­
ványokkal rendelkezik. — 
Iványi István gépész, Pan- 
cc.vo. Postrcstante. 6466

Szeptember l-íől ismét.jó 
házikoszt kapható. Zniaj 
Jovin trg 3, első emelet.

Szvpiöi. jnájfoltot három  
nap alatt eltávolít a Pin- 

ubius- tér-féle Fifi-krém é s  kölni- 
, leges v> használata. KaphatA 
Iszerü ki/árólng a P.7»íér-gvjg’/^ 
r bn- j tárhttn. nagytemplom mei-i 
(raw -; lett. 289S

k é t ! ------------------------------------- -------
lakó i55 hold szenttamásl első- 

meg-j rendű szántóföldemet ki- 
ákov-sadom haszonbérbe száű 
Tele-elássak Dr. Jocics Novisad, 
6373 í Zeleznicka 68. 6513

ELSŐRENDŰ FÉRFS SZABÓSÁG

Alínolöár, a kereskedelmi 
őrlésben teljesen önálló 
munkaerő, azonnali belé­
pésre kerestetik. Molnár- 
segédeket és malommun- 
kásokat azonnal alkalma­
zunk. Krausz-maiom. Su- 
botica. • 6535

Stros>mojorova u. 24. (Faragó mőnzóro* hAzi«MMVMnMMWMNMMMMBaBMHKWM0EeaMkCáC(%BCQ«>MiaWM»WMMk*̂
Kosnlószedök felvétetnek 

Giied-muloin, Bajski out. Nagy raktár valódi angol öttöny, 
felöltő-, téíikabát- é s  spec iá lis  
ragtún angol szövetekben stb.

TV0RNÍCA BICEVA, GLINÁ
HAZA! 0ST0S6YÁR GLÍNA saÉEsjESKaEssaas
L S Ö R E N D Ü O S T O R A I T

k ö t s z e r g y A r
SUDOTiCA, BADALlC&VA ULICA ö. SZÁM

a z  „l* p a v ilio n
G y árt és rak táron  ta r t

1 mindennemű BET
elsőrendű in inőségben.

K órházaknak  és betegsegélyzó' pénztáraknak  nagy árengedm ény 1

R E D Ő N Y Ö K  Z X r t i

’ »EssIiií,8cnM-féle fa — zsaluablak és vászon,
továbbr az összes inu- és épu le tlake tosáruk , valam int 

te h e rfe lv o n ó k  g y á rtása

BERNOLD S Z IL V E S Z T E R
A .a p i t tű to t t» 1885. N0V5SAD g á z g y á r ra l  szem ben  
Kérjük a  n o v isa d i k iá ll í tá s o n  a a g . 11-tő l 26-ig  18. sz. 
p a v ille n iin k a t m egtekin teni. — Tőle fon  sxám  : 234.

A K SE N T IJE V IC  és F IX M A N N
HÍRLAPTERJESZTŐ és HIRDETŐ VÁLLALAT 

TELEFON 22-22. B E O G  R A  D  POSTAFIÓK 176,
SKOPtJANSKA 1S.

FOLYÓSZÁMLA A PRÁGAI HITELBANK BEOCRÁDI FIÓKJÁNÁL.

Le Hantosnak t
Útleveleket bármely követségnél 24 ára alatt 35 dinár eljárási dij 
és a vitám ára ellenében. A t  összeg előre beküldendő vagy kívánságra 
utánvété tettetik, ~  Levelssés szerb, horvát, magyar, német, angol 

olasz és francia nyelvsn.

A steritesjtésárt t^elős dr. FENYVES PERLNC - Nyomatott a kiadótulajdonos Min crvafaelbti Fdcsmeg^el Naoió) N yc^d77sL cl^ 'd6~I{
T. kö-iorgótéoén Sabetifdíi
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